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Hard nabízí pravidelné odskoky, odpadá kropení  
a úklid. Nemluvě o komfortním zimním hraní v čistém 
prostředí.           Martin Šustr                          

I.ČESKÝ LAWN-TENNIS KLUB PRAHA 

OFICIÁLNÍ PARTNEŘI 

ZALOŽEN 1893
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Vážení členové klubu, milí tenisoví příznivci. 
 
Mrzí mě, že se letos po dlouhých pětadvaceti letech musíme obejít  
bez plánovaného 26. ročníku Prague Open, tradičního kombinovaného  
ATP Challengeru a turnaje ITF žen. O důvodech si přečtete na následující 
stránce. Přesto jsem přesvědčen, že se na letní sezonu můžeme ve všech 
ohledech těšit. 
 
Jsem rád, že kurty i veškeré zázemí jsou připravené, a to velmi  
nadstandardně. Z okna klubové kanceláře vidím zrekonstruované prostory 
kolem bazénu, nově vysázenou zeleň, ale především vylepšenou terasu  
i její okolí včetně vkusného nábytku na terase. Nově vysazené stromky  
přidají trochu zeleně a časem i příjemného stínu. Věřím, že se v novém  
prostředí budete cítit dobře a že se to odrazí i na vašich častějších  
návštěvách, třeba i večerních posezeních nebo soukromých oslavách.  
 
Jakkoli se letos musíme obejít bez Prague Open, světový tenis si  
na našich kurtech přece jen užijeme. Červencový turnaj WTA 250, který  
organizuje TK Sparta, se totiž bude konat (i za naší podpory) na Štvanici.  
Některá omezení běžného provozu budou samozřejmě nutná, ale snažíme 
se získat pro členy I.ČLTK maximální pohodlí i komfort při sledování  
turnajových zápasů. 
 
Rád bych také upozornil na první klubový den (v neděli 24. května),  
který už je za dveřmi; kromě deblového turnaje se můžete těšit i na večerní 
kvíz, opět se známým Lovcem Jakubem Kvášovským. 
 
Přeji všem příjemnou a úspěšnou letní sezonu a častá společná setkání 
v našem klubu!  
 
 
 
 
 
 
Vladislav Šavrda, 
generální manažer I.ČLTK 
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Měla to být klasika: ATP Challenger 
a turnaj ITF žen v prvním  
květnovém týdnu – 26. ročník  
Prague Open. Uspořádání turnaje 
ovšem každoročně závisí nejen  
na štědrosti sponzorů a snaze  
klubového vedení, ale především 
na dotaci Národní sportovní  
agentury (NSA). A ta, bohužel, 
v potřebném termínu nepřišla. 
 
„Mrzí mě to, a to velmi. Je to škoda 
pro klub i pro naše mladé hráče, 
nejen z I.ČLTK; přijdou o příležitost 
zahrát si doma, získat volnou kartu 
a třeba i body do světového  
žebříčku,“ říká ke zrušené akci její 
dosavadní ředitel Vladislav Šavrda  
a pokračuje: „Prague Open je pro 
nás i otázka image. Takový klub jako 
I.ČLTK by alespoň jednou ročně měl 
podobný turnaj zorganizovat. Je to 
reklama pro tenis, pro Štvanici; a ti 
nejmenší, kteří při turnaji fungují 
jako sběrači, mají možnost vidět 
zblízka své vzory.“ 
 
Šavrda připouští, že dotace nejsou 
nárokové, ale vadí mu zásadní věc: 
„Je pro mě nepochopitelné, že 
jsme dosud (16.4. – pozn.) nedostali 
oficiální zprávu o tom, zda dotaci 
získáme nebo ne. Přitom jsme  
museli zaplatit nevratnou garanci 
100 tisíc korun za zařazení do  
kalendáře a do 15. dubna měli 
odeslat i prize-money – 75 tisíc eur. 
Bez záruky, že turnaj bude, jsme  
je samozřejmě odeslat nemohli.“ 
 
Špatná zpráva je, že při zrušení 
akce na poslední chvíli začne ATP 
pohlížet na organizátory jako  
na nespolehlivé a napříště bude  
finanční garance vyžadovat dřív.  
„Je zkrátka nutné, aby se v agentuře  
o penězích pro jarní akce jednalo 
s předstihem, aby organizátoři  
věděli, na čem jsou,“ říká Šavrda 
 
Pokud by (po uzávěrce magazínu) 
NSA přece jen peníze našla,  
teoreticky by bylo možné požádat 
o náhradní termín. Pochopitelně 
ještě v letní sezoně, tedy nejpozději 
do konce září.

PRAGUE OPEN NEBUDE. 
NEBUDE? 
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TERASA, KTERÁ LÁKÁ 

Co dál? Zbývá už jen lehká kondiční hala, zamýšlí se Vladislav Šavrda 

Je to obehraná písnička, ale v tomhle kontextu snad nikoho neurazí; Štvanice se do letní sezony probudila  
zase o něco hezčí a praktičtější, zkrátka vyšperkovaná. A nejde jen o zbrusu novou terasu klubové restaurace, 
díky které máte mnohem větší chuť jít se tam posadit. Nepochybně vás naladí už příchod od Hlávkova mostu; 
moderní welcome board, natřená branka a nový trávník i zeleň podél kurtů 2, 3 a 4. 

Z KLUBU

„Věřím, že areál teď vypadá tak, jak by  
vypadat měl,“ říká dlouholetý generální 
manažer I.ČLTK Vladislav Šavrda  
a připomene zásadní věc, kterou si možná 
málokdo uvědomuje: nová Štvanice,  
myšleno velký a malý centr se zázemím  
i částečně zapuštěné kurty 2, 3 a 4, stojí 
přesně čtyřicet let. Symbolickou pásku 
přestřihl Pohár federace 1986; nejen  
na tehdejší dobu úžasný turnaj s mnoha  
světovými hvězdami včetně Evertové,  

Navrátilové, Grafové a dalších. Že je to 
dávná historie? Je. I proto už se v areálu 
na mnoha místech projevoval zub času.  
A právě proto jsou klubové investice  
posledních let tak důležité. Dodejme,  
že i povedené! 
 
 
ÚSPORY SE VYPLÁCEJÍ 
„Chceme-li držet krok s dobou a dalšími 
předními kluby, musíme investovat  

a nabídnout závodnímu tenisu i členům  
kvalitní podmínky a příjemné prostředí,“ 
říká Šavrda. „Naštěstí si to můžeme  
dovolit. Mnohé úpravy nám umožnily  
investiční dotace, bez kterých bychom 
dnes nemohli fungovat v nástavbě  
malého centru se špičkovým zázemím  
od fitka po regeneraci. Ale řadu věcí jsme, 
byť jen částečně, financovali z úspor,  
protože jsme dlouhé roky hospodařili 
velmi zodpovědně a vytvořili si rezervu 

Takhle zve od poloviny dubna k posezení terasa klubové restaurace
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Chceme-li držet krok s dobou a předními kluby,  
musíme investovat a nabídnout závodnímu tenisu 
i členům kvalitní podmínky a příjemné prostředí.  

                                                                       Vladislav Šavrda

Terasa teď skýtá soukromí, ale přitom dostatek kontaktu s okolím

4 | www.cltk.cz

Z KLUBU

právě pro případ nutných investic.  
I díky tomu běží už delší dobu postupná 
rekonstrukce areálu a přibývají nové  
moderní prostory.“ 
 
Mezi poslední vylepšení patří na podzim 
otevřená funkční zóna v prostoru  
bývalého golfového simulátoru a také  
některá – spíše designová – doladění  
vestibulu s recepcí. Zimní sezona ale 
umožnila především revitalizaci terasy 
klubové restaurace Tiebreak a také  
částečnou výměnu zeleně. 
 
„Záměrně jsme chtěli využít zimní měsíce, 
kdy venkovní stavební ruch tolik nevadí, 
protože se venku v zásadě jen prochází 
do nafukovaček. Díky tomu bylo jádro 
změn hotové už před začátkem sezony  

a v březnu a dubnu se za slušného  
počasí finišovalo,“ přibližuje manažer 
klubu pro správu Martin Šustr. 
 
 
SOUKROMÍ I KONTAKT 
O terase, kterou navrhl ateliér Adama  
Fröhlicha, už jsme v Revue psali, tak  
jen stručně. Pointou je srozumitelnější  
uspořádání; slovy Adama Fröhlicha  
už budeme vědět, odkud asi přijde číšník  
a kde se objeví společník, na něhož  
čekáme. Také šlo o to nabídnout hostům 
restaurace špetku soukromí, ale přitom 
jim nebránit v kontaktu s nejbližším  
okolím. Proto vznikla dělící stěna, která  
je částečně neprůhledná; na kovovém  
základu je v části předělu obklad  
z fundermaxu, velmi odolné imitace 

dřeva. I nový nábytek je moderní  
a lehký a rozestavení stolů má jasný plán, 
který umožnil i pevné rozmístění kotev 
pro umístění slunečníků. Terasa teď  
nabídne hostům šedesát míst.  
 
V rámci rekonstrukce došlo i k přemístění 
hodin a prostor „ozelenily“ nové květináče 
s výsadbou a dva stromky u sousedící 
fontánky. Aby bylo všechno v souladu, 
přibyly nové prezentační tabule sponzorů 
ve shodném designu s welcome  
boardem a dalšími prvky. 
 
„V zásadě proběhlo všechno podle  
plánu, i když jsme se drobným zádrhelům  
a úpravám nevyhnuli. Primárně šlo o to 
poradit si s koordinací různých řemesel, 
aby na sebe jednotlivé práce navazovaly. 
A to se docela povedlo,“ komentuje  
stavební a zahradní úpravy Martin. 
 
 
NOVÁ ZELENÁ STĚNA 
Brzy zjara ale nešlo jen o terasu,  
pracovalo se také u bazénu. Zahradníci 
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podle plánu vykáceli proschlé přestárlé 
túje, které měly to nejlepší za sebou,  
a vysadili novou zelenou „hradbu“  
ze stálezelených bobkovišní. „Pro  
návštěvníky bazénu to zřejmě bude 
v prvních dvou letech znamenat mírný 
diskomfort, protože zelená stěna  
nebude tak vysoká jako túje, ale půjde 
jen o přechodné období. Bobkovišně  
rostou rychle,“ vysvětluje Šustr a dodává,  
že bazén vyžadoval i stavební úpravy. 
„Dlažba kolem bazénu včetně  
odtokového kanálku byla ve špatném 
stavu, místy se objevily ostré hrany,  
proto jsme ji kompletně vyměnili.  
Plánujeme i vybudování nové cesty  
podél stěny malého centru a vysazení 
další zeleně, ale narazili jsme na finanční 
limit, takže jsme některé další úpravy  
odložili.“ 
 
Na letní sezonu tak zbývá jen nátěr  
hardů 7 a 8, který zajistí organizátoři  
červencového turnaje WTA; to proto, aby 
se jejich povrch co nejvíc sladil s devítkou 
a velkým centrem. Jinak jsou všechny 
venkovní úpravy hotové a kurty  
připravené, aby vydržely po celou sezonu 
v co nejlepším stavu. Tomu by měla  
pomoct i hloubková revitalizace, která  
je po odstranění nafukovaček z antuky 
velmi důležitá.  
 
„Jde o výrazné narušení povrchu, který 
v zimních měsících pod bublinami trpěl. 
To, co obvykle udělá mráz, který vrchní 
vrstvu nadzvedne a zkypří, haly nedovolí 
a je nutné povrch narušit jiným  
způsobem. O pár dnů to sice zpozdilo  
sezonu, ale snad to pomůže déletrvající 
kvalitě. Ostatně – kdo spěchal ven, měl  
k dispozici kurty na Slavoji, které jsme 
letos díky příznivému počasí otevřeli  
už 10. března,“ přibližuje Martin Šustr.  
 
 
DOJDE NA KONDIČNÍ HALU? 
Areál je tak od prvních jarních dnů zase  
o něco příjemnější, jakkoli v kancelářích 
I.ČLTK tradičně spřádají plány na další  
vylepšení. Třeba už zmíněné úpravy  
okolí bazénu. A dál? Toť otázka,  
protože… „Vlastně mě nic dalšího,  
co by bylo pro vylepšení a rozvoj areálu 
zásadní, aktuálně nenapadá,“ zamýšlí  
se Vladislav Šavrda. „Respektive možná  
jediná věc, která je díky bohužel už  
zesnulému architektovi Vladimíru  
Lacinovi několik let na papíře,  

ale zatím nebyla vhodná situace  
(ani finance) pro její realizaci. A to je  
lehká kondiční hala, která by mohla stát 
v prostoru za kurty 2, 3 a 4. Opět by  
o něco rozšířila možnosti tréninku  
v zimním období, takže nás myšlenka  
na její vybudování neopouští. Je to ale  
významná investice; už před časem  
byl odhad nákladů na její vybudování 
deset milionů korun, takže nyní to bude 
nepochybně zase o něco víc. Každopádně 
by muselo jít o kombinaci vlastních 
peněz a investiční dotace,“ uvažuje  

Šavrda a v souvislosti s financemi  
upozorňuje na „drobnost“, která nyní 
klubu výrazně vytahuje peníze z kapsy, 
ale kterou si málokdo uvědomuje.  
„Ještě nedávno jsme platili magistrátu 
pouze pronájem plochy pro sport  
a parkování nás nic nestálo. Aktuálně  
je to jinak: za stání pod oblouky a podél 
malého centru platíme čtyři sta tisíc 
korun ročně. Ale nedá se nic dělat,  
jde o základní komfort pro naše členy  
i hosty a rodiče dětí, které na Štvanici  
trénují.“

Zelenou stěnu u bazénu tvoří nově vysazené bobkovišně

Nový důstojný welcome board u vstupu do areálu
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Karolína po finále v Dauhá s tamní speciální trofejí

Centrální dvorec měl premiéru před 40 lety při Poháru federace

V ROCE JUBILEA OPĚT WTA 250 
 

Letos v létě uplyne 40 let od otevření „nové“ Štvanice, o které 
se tehdy postaral Pohár federace. Malou oslavou jubilea může 
být i návrat turnaje WTA Tour 250; ten se na ostrově bude hrát  
poprvé od roku 2009. Jeho pořadatelem je TK Sparta, která si 
pro turnaj „vypůjčí“ štvanické kurty. V týdnu od 18. července  
by tu měl být k vidění špičkový ženský tenis; pochopitelně  
i díky podpoře I.ČLTK. 
Krom velkého centru se bude hrát na dvorcích 7 a 8, devítka 
bude tréninková. Hlavní areál si kompletně vyhradí turnaj,  
rekreačnímu tenisu budou k dispozici kurty na Slavoji.  
Provoz v klubu bude v turnajovém týdnu omezen, na druhou 
stranu přispěje akce (třeba pozváním Heleny Sukové, Hany 
Mandlíkové a Martiny Navrátilové) ke vzpomínce na památný 
Pohár federace 1986.
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VELKÝ TITUL PRO KAROLÍNU  
 

Na druhý titul z velkého světového turnaje čekala víc než šest let.  
A dočkala se ho se vší parádou. V únoru triumfovala Karolína  
Muchová ve finále turnaje WTA 1000 v katarském Dauhá, když  
ve finále udolala nasazenou třináctku Kanaďanku Mbokovou 6:4, 7:5. 
Cestou k poháru ztratila jediný set – v semifinále proti Sakkariové. 
„Už je to nějaká doba, co jsem vyhrála turnaj,“ usmívala se Muchová 
krátce po triumfu při vzpomínce na premiérový titul z WTA v Soulu 
2019 a dodala: „Je krásné zažít ten pocit znovu.“  
Díky úspěchu v Dauhá se hráčka I.ČLTK posunula na 11. příčku  
světového žebříčku. Vítězství, kterým prolomila sérii pěti prohraných 
finále včetně toho na Roland Garros 2023, jí nepochybně dodalo  
velkou porci sebevědomí i chuť na další velký titul. Předvedla to  
hned v polovině dubna, když došla do finále Porsche Tennis Grand 
Prix ve Stutgartu (WTA 500), kde podlehla Rybakinové.

BODY SOLUTION CLINIC OD ČERVNA 
 

Nejen četná stavební vylepšení zvyšují prestiž I.ČLTK. Od června  
k ní přispěje i otevření ordinace Body Solution Clinic, respektované 
kliniky specializující se na fyzioterapii a komplexní péči o sportovce. 
Ta vystřídá v prostorách rehabilitace Joea Truesdalea a FyzioBrain.  
„Pro naše hráče v tom vidím velký přínos, a nejen proto, že paní  
doktorka Velebová, která kliniku vede, má mezi sportovci jméno.  
V Body Solution Clinic budou mít prioritu, což je záruka velmi  
operativní péče; to jsme dosud stoprocentně zajistit nedokázali.  
Díky úzké spolupráci s Victoria VSC, se kterou spolupracuje i klinika, 
budou moci naši hráči využít mnoho úkonů přímo na Štvanici  
a z budgetu, který mají u Victorie,“ říká sportovní manažer I.ČLTK  
Petr Šavrda s dovětkem, že s nápadem na spolupráci přišel kondiční 
trenér Jaroslav Blažek. „I on by se měl do práce v klubu výrazněji  
zapojit, což samozřejmě vítáme.“ 
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Welcome 
Aboard

www.smartwings.com
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Markéta během čtyřhry ve švýcarském Bielu

Tereza Martincová po únorovém triumfu

NEJVĚTŠÍ TURNAJOVÉ VÍTĚZSTVÍ 
 

Pro Terezu Martincovou to byly za poslední měsíce  
nejradostnější tenisové chvíle; v únoru vyhrála na kurtech 
svého klubu (z kvalifikace) turnaj Conseq Prague Open  
kategorie ITF W75 a získala největší turnajové vítězství v kariéře.  
Dokázala to při snaze o návrat mezi špičku, kterou jí opakovaně  
komplikovalo koleno. Jako 413. hráčka světa udolala ve finále 
nasazenou jedničku, tehdy 106. Rakušanku Krausovou. 
Na druhém ročníku turnaje, který pořádal tenisový svaz,  
se podílel i I.ČLTK, a nejen ředitelováním Petra Šavrdy. Hrálo se 
na velkém centru a v pevné hale a šlo o vcelku komorní akci, 
která provoz v klubu výrazně neomezila. Kvalifikaci si zahrála 
Denisa Žoldáková, v hlavní soutěži dostala díky volné kartě 
šanci Sarah Melany Fajmonová; po vyhraném 1. kole podlehla 
zkušené Němce Barthelové.

Nezačala rok dobře, znovu se ozvalo rameno, 
které je snad prokleté. Nejen to ale MARKÉTU 
VONDROUŠOVOU rozladilo. Krom zbytečné cesty 
do Austrálie, kde odehrála jen dva zápasy, jí dělá 
vrásky i jedno impulzivní rozhodnutí. V prosinci  
ji totiž mimo vyhrazené hodiny, navíc večer,  
navštívila dopingová komisařka. Německy  
mluvící starší dáma se podle Markéty nijak  
nelegitimovala a zcela samozřejmě se chtěla  
pozvat do domu, což wimbledonská vítězka  
odmítla. Logické, pochopitelné. Ne tak pro  
agenturu pro bezúhonnost tenisu (ITIA); ta vidí  
odmítnutí jako problém, za který hrozí až  
čtyřletý distanc. 
„Sama jsem pak volala na český antidoping  
s tím, že nemám problém odevzdat vzorek, 
nemám co skrývat, ale každá návštěva má svoje 
pravidla. Vysvětlili mi, že to takhle nefunguje.  
Za tři dny přišli znovu z německé agentury,  
tentokrát jiná paní, a všechno proběhlo  
v pohodě,“ popisuje Maky. Bohužel nad ní visí 
hrozba trestu, jakkoli její odmítnutí bylo lidsky 
pochopitelné. 
„S právníky bojujeme za to, aby se to celé  
obešlo bez trestu. Věřím, že to tak dopadne.  
A jsem ráda, že jsem si mohla v dubnu ve  
Švýcarsku zahrát BJK Cup a být pár dnů s týmem.  
Přišla jsem na jiné myšlenky, zahrála si.  
A ruka zatím drží,“ dodala. 

ŠAMPIONKA  
ŘEŠÍ TRABLE
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INTERVIEW

Má za sebou pěknou kariéru včetně účasti na dvou grandslamech, přesto ho mnozí začali výrazněji vnímat  
až poté, co pověsil raketu na hřebík. Totiž jako kouče Karolíny Muchové. „Věděl jsem, že chci u tenisu zůstat  
a trénovat, ale nečekal jsem, že se tak brzy naskytne taková příležitost,“ říká VÁCLAV ŠAFRÁNEK (32), Brňák, 
který hrával v Prostějově a na závěr kariéry, během které byl 191. hráčem světa, hledal nový impuls na Štvanici. 

VIDÍME TO JINAK 

Téměř celou kariéru jsem řešil dilema osobního kouče, říká Václav Šafránek 

Našel jste? A proč jste vlastně hledal? 
„Našel. A proč? Po dvou docela  
úspěšných sezonách jsem nehrál tak 
dobře a taky zmizel prostějovský benefit 
dobrých sparingů. Do Prahy jsem ale  
nechtěl jen kvůli tenisu; už když jsem  
hrával, měl jsem tu hodně kamarádů  
a cítil se tu dobře, plánoval jsem zůstat. 
První štvanická příprava (na sezonu 2020) 
se povedla, cítil jsem, že hraju dobře,  
měl jsem motivaci. Jenomže přišel covid  
a po něm se mi moc nevedlo; býval jsem 
zvyklý hodně hrát, což byl v té době 
problém, a než jsem se do toho znovu 

dostal… Pak přišly trable se zápěstím, 
které trvaly skoro rok a skončily operací.“ 
 
A pak pro změnu problémy s kyčlí. 
„To byl důvod, proč jsem před čtyřmi  
lety skončil. Po operaci zápěstí jsem měl 
chuť to znovu zkusit, měl jsem chráněný 
žebříček, ale jak jsem začal naplno  
trénovat, ozvaly se kyčle. Měl jsem s nimi 
problémy už od dvaceti, ale tentokrát  
to bylo horší než dřív. Šel jsem na  
artroskopii, kde mi pravý kloub vyčistili, 
ale znamenalo to zase tři měsíce pauzu; 
začít pak znovu od začátku už se mi  

nechtělo. A protože už jsem měl  
trenérskou licenci – udělal jsem si ji  
právě při pauze se zápěstím, začal jsem 
pozvolna trénovat. Hrál jsem s Vojtou  
Petrem a s Honzou Hrazdilem, pak chvíli 
s Jonášem Forejtkem.“ 
 
Myslíte, že jste mohl mít úspěšnější  
kariéru? 
„O tom asi přemýšlí každý; jestli to bylo 
maximum, jestli mohl něco udělat jinak 
nebo líp. Možná to mohlo být lepší,  
na druhou stranu jsem rád, že jsem hrál 
svůj nejlepší tenis na grandslamech,  

V roce 2019 pomohl  
Václav Šafránek Štvanici  
k extraligovému titulu; 
teď už sem chodí jako 
kouč Karolíny Muchové
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INTERVIEW

Oba s Karolínou věříme,  
že je pořád dost věcí,  
na kterých se dá pracovat  
a které se ještě dají zlepšit.                          
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kde jsem se dvakrát kvalifikoval.  
Někteří říkali, že jsem měl dřív investovat 
do osobního kouče, ale tohle bylo věčné 
dilema. Jednu chvíli jsem hrál hodně ligy, 
abych si na trenéra vydělal, dva roky  
jsem pak jezdil s Petrem Frelichem,  
který mi extrémně pomohl. Ale pořád 
jsem řešil, že je to finančně na hraně,  
což přinášelo stres.“ 
 
Možná vám chyběla i trocha štěstí;  
třeba na lepší los v hlavních soutěžích 
grandslamů. 
„To určitě. (s úsměvem) Na US Open 2017 
jsem potkal v prvním kole Dimitrova, 
který prožíval svou nejlepší sezonu.  
Před US Open vyhrál Cincinnati, přijel 
jako nasazená sedmička. Říkal jsem si,  
že si tam nepůjdu jenom užít ten  
moment, ale… Na to se s mou úrovní  
připravit nedalo.“ 
 
V Austrálii vás čekal Jiří Veselý. 
 „Vlastně to bylo totéž. (směje se) Jestli se 
mi proti někomu hrálo vyloženě blbě, byl 
to Veselka. Odehráli jsme spolu ohromné 
množství sparingů a měl jsem to s ním 
snad 0:50. Já na něj nikdy neudělal ani 
set! Takže si na mě musel ohromně věřit.“ 
 
Nicméně ty grandslamy… 
„… pro mě byly zážitek. Už proto, že jsem 
musel podstoupit hrozně dlouhou cestu, 
abych se na ně dostal. Zahrál jsem si je 
sice jako junior, ale to bylo jiné; tehdy 

jsem to bral jako samozřejmou součást 
cesty nahoru a asi si toho ani dost nevážil.  
Pak to ale byla dřina a roky postupného 
zlepšování, nesrovnatelně těžší.“ 
 
Vám přinesla úspěchy především hra  
od základní čáry, že? 
„A konzistence. Myslím, že jsem hrál  
bez větší propadů, vyrovnaně. Naopak 
jsem cítil, že nemám podání ani return 
jako kluci z první stovky; to byla moje  
slabina od mládí.“ 
 
Tenis vás naučil tatínek, navíc  
ve vlastním klubu, je to tak? 
„Je, hrál jsem s ním do starších žáků.  
Po revoluci pracoval v Německu,  
a když se vrátil do Brna, založil TC Brno. 
Tehdy malý klub, dnes ve městě největší. 
Starší brácha tam trénuje, jsem z tenisové  
rodiny. Měl jsem štěstí, že na začátku  
dorostu přišel do klubu Sláva Doseděl  
a já s ním mohl hrát. To mě hodně  
posunulo. V té době už jsem kvůli  
sparingu jezdil do Prostějova, byla tam 
silná skupina vrstevníků. Adam Pavlásek, 
Marek Jaloviec, Jirka Veselý, Robert  
Rumler… A taky ti starší – Berďa,  
Honza Hájek, Jarda Pospíšil.“ 
 
Prý jste měl v maturitním ročníku  
gymnázia nabídky z amerických  
univerzit; proč jste některou nevyužil? 
„Měl a chvíli jsem se rozhodoval, jestli 
zkusit turnaje Futures, nebo jít do  
Ameriky. Ale snil jsem o grandslamech, 
chtěl se posouvat na žebříčku, a v tom  
by mě tehdy škola spíš brzdila.“ 
 
Bylo to hodně jiné než dnes? 
„Kvalita univerzitního tenisu nebyla  
taková. Studenti nemohli hrát  
profesionální turnaje, zatímco teď je  
tam – krom hlavní univerzitní sezony,  
což je leden až květen – školy posílají, 
protože se díky tomu zlepšují. Dobrý  
junior dnes dostane extra podmínky,  
ke stipendiu další peníze, volné karty  
na challengery. Zkrátka to mnohem víc 
směřuje k profitenisu a ještě při škole  
se dá dostat na grandslam. Takže  
za současných podmínek bych dal  
škole přednost. Tenkrát jsem byl asi  
jediný student na gymplu, který se  

z maturitních ročníků školy nehlásil  
na vysokou.“ (usmívá se) 
 
A nelitujete zpětně? 
„Ne. Vždycky jsem věděl, že chci u tenisu 
zůstat a začít trénovat.“ 
 
Když pominu seznamovací začátky,  
vykročil jste na dráhu trenéra docela 
zostra.  
„Před loňskými turnaji na trávě mě  
kontaktoval Emil Miške s tím, že by  
chtěli do týmu novou energii a jestli  
bych s Kájou neobjel pár turnajů. Což 
byla dobrá příležitost, takže jsem kývl.  
Po Wimbledonu ale Karolína s Emilem 
skončila a ta časová souslednost  
pro mě byla docela nepříjemná…“ 
 
Ale také doléčila zápěstí a konečně 
mohla hrát bekhend obouruč. 
„To je pravda. Taky jsem od začátku  
cítil, že fungujeme dobře. A Karolína  
věděla, že může těm nejlepším  
zase konkurovat.“ 
 
Co pro vás bylo nejvíc nové? 
„Hodně důkladné plánování,  
protože špičkoví hráči mají spoustu  
mimotenisových aktivit, se kterými je 
třeba počítat.“ 
 
Od začátku sezony máte parťáka –  
Svena Groenevelda. Dělíte si turnaje? 
„Sven je extrémně zkušený kouč, proto 
Kája navrhla, jestli ho nepřibrat. A ano,  
na turnajích se střídáme.“ 
 
Je něco, co vás při práci s Karolínou  
překvapilo? 
„Možná to, jak je schopná na kurtu  
vnímat nové věci a jak rychle je dokáže 
zařadit do hry, ať už jde o techniku  
nebo taktiku. Na to má ohromný talent.  
A taky mě fascinuje její touha pořád se 
zlepšovat a hledat sebemenší detaily, 
které by jí k tomu mohly pomoct. Což je 
skvělý mindset. Nemluvě o tom, že ona  
se pořád zlepšovat může. Spousta lidí 
říká, že je Kája hotová hráčka a primárně 
jde o to připravit a naladit ji na turnaje. 
Ale my to oba vidíme jinak; věříme, že  
je dost věcí, na kterých se dá pracovat  
a které se ještě dají zlepšit.“

Chtěl jsem zkusit profitenis a byl asi jediný maturant  
na gymplu, který se nehlásil na vysokou. Dneska bych  
dal přednost univerzitě.                                                                                              
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Na Štvanici před tréninkem s Karolínou
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SERVIS MUSÍ BÝT ZBRAŇ
Denisa Žoldáková: Z Itálie na Štvanici (a pro dobré výsledky) 

Má za sebou zajímavou cestu i první výraznější úspěchy. Osmnáctiletá DENISA ŽOLDÁKOVÁ hraje na Štvanici 
teprve od října, ale od té doby už si párkrát udělala výsledkovou radost. Předtím strávila dva roky v italské  
akademii Piatti Tennis Center kousek od Monaka; tam ostatně jezdila na krátkodobé kempy už dřív, když ještě 
trénovala na Hamru. 

„Je to tady super, zvolili jsme dobře. Itálie 
byla dobrá zkušenost, ale na Štvanici je 
přece jen lepší zázemí a hlavně skvělá  
regenerace. Ta v akademii chyběla.  
A samozřejmě výborní hráči i trenérský 
tým,“ pochvaluje si Denisa změnu. 
 
Piatti Center vytipoval její tatínek Juraj  
ve chvíli, kdy to na nabídku z některého 
z domácích špičkových klubů  
nevypadalo. „Neměla jsem výsledky,  
takže to bylo těžké,“ přibližuje Denisa. 
Akademii blízko hranic s Francií  
vyzkoušela na měsíc už ve čtrnácti, také  
o rok později. Od září 2023 tam pak  
strávila celé dva roky. 
 
„S mamkou a starším bráchou, taťka za 
námi přijel vždycky na pár dnů. Do Prahy 
jsem jezdila jen občas kvůli škole, na 
gymnáziu v Postupické mám individuální 
plán,“ popisuje. „Myslím, že akademie  

byla dobrý krok. Hlavní trenér mi  
domlouval tréninky v Monaku, zahrála 
jsem si tam i s Azarenkovou, Bencicovou,  
Collinsovou… Ale loni odešlo pár hráčů,  
taky trenéři, takže když jsem se dostala  
do NTC a objevila se možnost hrát  
na Štvanici, přivítali jsme to.“ 
 
V klubu se Denise věnuje Zdeněk Kubík. 
6. října se u něj hlásila jako čerstvá vítězka 
juniorského turnaje J200 ve španělském 
Vigu a za pár týdnů přidala další vítězství 
na turnaji v Oslu. Po Novém roce pak  
přišlo deblové finále juniorky Australian 
Open, kde vyhrála i dva zápasy ve 
dvouhře; atmosféru grandslamu přitom 
zažívala teprve podruhé.  
 
„Bylo skvělé tam být a vidět všechny  
ty hráče, zápasy… Předtím jsem na 
grandslamy nejezdila, protože jsem  
neměla žebříček a čekala bych, jestli  

se dostanu do kvalifikace. Na US Open  
už bych se dostala, ale letět do Ameriky 
na kvaldu…,“ vysvětluje absenci. V březnu 
si pak udělala radost v Egyptě, kam odjela 
na jedny z prvních turnajů kategorie ITF 
žen. Dvakrát vypadla hned na úvod (ale 
hrála výborně čtyřhru – finále a vítězství!), 
na třetím se prodrala až do finále. 
 
„Ze všech výsledků mám radost, ale  
největší asi z Osla, kde jsem porazila dvě 
dobré hráčky, a z Melbourne,“ říká Denisa 
a libuje si, že tréninky na Štvanici jsou  
náročnější a intenzivnější než dřív. Taky 
našla výborný sparing, na kurtu už byla  
i s Markétou Vondroušovou nebo  
s Terezou Martincovou.  
 
Její tenis není o čekání na chybu; body 
chce dělat sama a spoléhá při tom  
na výborný forhend a solidní servis.  
„Ten jsme docela zlepšili; když mám  
dobrej den, tak funguje,“ usmívá se dívka 
s ideální tenisovou postavou. Trenér 
Kubík ji ale chválí především za přístup. 
„Je velká dříčka, každý trénink odmaká  
na sto procent. Taky má perfektní fyzické 
dispozice. A něco už vyhrála a ukázala  
při tom i psychickou odolnost, třeba když 
v Oslu porazila mistryni Evropy do 16 let, 
tehdy jen o rok mladší Pircherovou,  
a potom v Austrálii Vujovičovou.“ 
 
Studijní individuál dává Denise možnost 
plánovat tréninky naprosto ideálně. Taky 
kondiční s Richardem Pavlůvem. „Myslím, 
že právě jasně daný režim a možnost 
dobrého tréninku a sparingu ji posouvá 
nejvíc. A pořád se hodně věnujeme  
podání, to musí být – při její výšce – 
zbraň,“ dodává Kubík. 
 
Letos už s Denisou plánuje především 
menší turnaje žen. Podle jarních výsledků 
se zdá, že zvykání nebude tak těžké. 

Denisa krátce před tréninkem na Štvanici
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ZÁVODNÍ TENIS

NIKI JAKO DÁREK 
Po kurtu se doslova vznáší, všude je včas a nic nevypustí. Nadto jí to 
z obou stran letí. Desetiletá NIKOL TESÁRKOVÁ hraje na Štvanici čtyři roky 
a patří do nejlepší pětky v ročníku 2015. I proto, že tenis naprosto miluje. 
„Je do něj neskutečně zažraná,“ přikývne její trenérka Magda Zemanová.  

Právě tím připomíná Nikol svůj štvanický 
vzor Niki Bartůňkovou. A protože ji  
obdivuje, domluvila jí Zemanová  
společnou tréninkovou půlhodinku – jako 
dárek k Vánocům. „Já jako dárek?“ smála 
se tomu prý jedna z nejlepších domácích 
hráček. Na Vánoce to nakonec kvůli  
nemoci neklaplo, ale po návratu  
Bartůňkové z Austrálie už ano. 
 
„Bylo to výborný! Měla jsem velkou  
radost, že jsem si mohla zahrát s takovou 
hráčkou. A nechala mi i pár bodů,“ usmívá 
se Nikol, kterou s velkým vzorem spojuje  
i nezbytná čelenka. Zatím prý netrénuje 
tolik jako některé vrstevnice, což je  
pozitivní; bude mít kam přidávat. „Občas 
ji musím o něčem přesvědčit, ale snad  
mi důvěřuje, tak se to většinou povede,“ 
říká Zemanová. 
 
Niki Tesárková je ze sportovní rodiny  
a pohyb má v genech. Tatínek Tomáš  

hrával hokej za Kladno (kde celá rodina 
bydlí), vyzkoušel i kanadskou juniorku.  
Po něm, jak říká, má prý Niki urputnost; 
možná i proto si chtěla jako malá  
vyzkoušet judo. „Já chtěla zápasit,  
jenomže jsme se neprali, to se v té  
nejmladší kategorii nesmí, tak mě to  
nebavilo,“ říká s úsměvem. A tak otec  
přijal náhodnou nabídku, aby přivedl 
dceru na kurty Slovanu Kladno, odkud  
už vedla cesta na Štvanici. A tady se  
Niki dál zlepšuje; nejdřív pod vedením 
Jana Pechy, teď pod dohledem Magdy 
Zemanové. 
 
Cesta je to postupná; nejdřív turnaje  
na minikurt, pak střední kurt a poté  
babytenis. „Ani teď nikam nespěcháme, 
všechno má svůj čas a Niki má naštěstí 
rozumné rodiče. A hlavně předpoklady: 
výborně běhá, letí jí to, postupně zlepšila 
servis i voleje. Je vnímavá, poslušná,  
bojovnice, výborně se s ní pracuje,“  

Když nevyšlo judo, Nikol Tesárková s bratrem boxuje 

Rozbalený dárek aneb půlhodinka na kurtu 
s Nikolou Bartůňkovou

Forhend, to je zbraň

chválí zkušená trenérka, která se teď  
snaží udělat Nikolin tenis pestřejší.  
 
Niki ale hraje ráda agresivně. A má na to  
i zbraň: „Forhend,“ usměje se. A trochu 
překvapivě dodá, že zlepšila taky chování. 
„Dřív mě hodně štvalo, když někdo chtěl 
podvádět, vůbec jsem to nemohla unést, 
spíš jsem se chtěla prát. Teď už jsem  
klidnější a řeknu si: Když myslíš, že ti  
to pomůže… A hraju v klidu dál.“ 
 
Aktuálně objíždí áčka a béčka mladších 
žákyň, v prosinci si zahrála v Hradci  
Králové finále ve dvouhře i v deblu.  
Její největší rivalky, primárně ze Sparty,  
ji prý motivují, ale současně je s nimi  
kamarádka. „Na kurtu chci ale vždycky  
vyhrát,“ řekne, aby bylo jasno. A věří,  
že se letos v žebříčku posune ještě výš. 
 
Dělá pro to maximum; krom čtyř nebo 
pěti tréninků na Štvanici piluje s Pavlem 
Jandou kondici a další pohyb přidává 
doma. „Jsme sportovní nadšenci, máme 
doma i malé fitko, takže tam dovádíme. 
Patnáctiletý syn Tomáš boxuje a Niki to 
občas zkouší s ním,“ přibližuje tatínek. 
 
Je pravda, že reakci i sílu bude Niki   
potřebovat. A nejen proto, že druhým  
tenisovým vzorem je pro ni Aryna  
Sabalenková. „A ta všechno zabíjí,“  
culí se Nikol.
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NEJLEPŠÍ VÝSLEDKY HRÁČŮ I.ČLTK OD ŘÍJNA 2025 

Veronika Sekerková hrála finále J300  
v Chorvatsku

ŽENY A MUŽI 
Karolína Muchová – vítězka WTA Premier 1000 v Dauhá, finalistka WTA 500 ve Stuttgartu,  
semifinalistka WTA 1000 v Miami a čtvrtfinalistka v Tokiu, semifinalistka WTA 500 v Brisbane  
Nikola Bartůňková – 2. kolo Australian Open (z kvalifikace), čtvrtfinalistka WTA 250  
v Ostravě, členka týmu pro BJK Cup ve Varaždínu, postup do Top 100 žebříčku WTA 
Darja Viďmanová – finalistka WTA 125 v Oeiras, semifinalistka WTA 125 v Midlandu, semifinalistka 
WTA 100 v Maconu 
Tereza Martincová – vítězka ITF W75 v Praze, semifinalistka ITF W75 v Murske Sobotě 
Anastasia Detiuc – vítězka čtyřhry WTA 250 v Ostravě a WTA 125 v Dubrovníku 
Marek Gengel – finalista ATP Challengeru 50 v Nonthaburi, vítěz dvou turnajů ITF M15 v Egyptě  
Jonáš Forejtek – čtvrtfinalista ATP Challengeru 125 v Bengalúru, čtvrtfinalista ATP Challengeru 75 
v Zadaru a Menorce 
Matěj Vocel – vítěz čtyřhry ATP Challengeru 125 v St. Brieuc a Naples, finalista ATP Challengerů 
125 v Pau, Lille a Monze, semifinalista čtyřhry ATP 250 v Brisbane  
Andrew Paulson – vítěz čtyřhry ATP Challengeru 75 v Madridu  
 
DOROSTENKY A DOROSTENCI 
2. místo družstva I.ČLTK na M ČR družstev 
Denisa Žoldáková (2008) – finalistka čtyřhry juniorky Australian Open, finalistka ITF W15 v Šarm  
aš Šajchu, vítězka čtyřhry ITF W15 v Szabolcsveresmartu, vítězka dvouhry a čtyřhry ITF J200 v Oslu  
Klára Blažková (2008) – finalistka ITF J300 v San José, finalistka ITF J200 v Siauliai, vítězka čtyřhry 
J200 v Oslu 
Victoria Bervid (2008) – vítězka PTR UTR v Boca Raton, vítězka ITF J60 v Horních Měcholupech 
Klára Štěpánková (2008) – semifinalistka halového M ČR ve Valašském Meziříčí 
Veronika Sekerková (2009) – finalistka ITF J300 ve Vršaru 
Sofie Hettlerová (2009) – čtvrtfinalistka ITF J500 v Meridě, čtvrtfinalistka ITF J300 v Zapopanu 
Kateřina Filipová (2010) – semifinalistka ITF J60 v Horních Měcholupech 
Gabriela Šulcová (2011) – finalistka ITF J30 v Berlíně, semifinalistka ITF J30 v Goehren-Iebbinu,  
vítězka turnaje „B“ v Radlicích 
Amélie Tvrzská (2011) – semifinalistka halového M ČR ve Valašském Meziříčí, vítězka „B“ na Roja 
Příbram, TK Pelhřimov a SK TALENT, finalistka „A“ v Hrádku nad Nisou 
Justýna Reifová (2011) – semifinalistka „A“ v Hrádku nad Nisou  
Jakub Vrtílka (2008) – vítěz ITF J60 v Heiveldu a Pštině, čtvrtfinalista J200 v Košicích 
David Brückner (2008) – vítěz ITF J30 v Lešnu 
Filip Ladman (2009) – semifinalista ITF J100 ve Wolfsbergu a J60 v Ickernu  
Marek Šmejcký (2010) – vítěz ITF J30 v Sosua a J30 v Cabarete  
David Drlík (2010) – semifinalista „A“ na Tennispoint FM 
Karel Toman (2011) – vítěz „C“ na Tenis Cibulka 
  
STARŠÍ ŽÁKYNĚ A ŽÁCI 
Sofie Jiráková (2012) – semifinalistka dvouhry a finalistka čtyřhry halového M ČR v Plzni,  
finalistka TE 2 U14 v Szabolcsveresmartu, semifinalistka TE 2 U14 v Banské Bystrici a ve Veli Lošinj 
Emily Bukalová (2013) – semifinalistka „A“ na Tenis Slovácko, finalistka „B“ v Brně,  
semifinalistka „B“ na PTA 
Eliška Strachová (2013) – finalistka „B“ v Roudnici, semifinalistka „B“ na TK Slavia Plzeň 
Izabela Hertlová (2013) – vítězka „B“ v Březnici, „C“ na CTA Rudná a v Újezdě nad Lesy 
Sebastian Schamberger (2012) – vítěz halového M ČR v Prostějově, vítěz „A“ na Vitality Slezsko,  
semifinalista TE 3 U14 v Liberci  
Filip Wollner (2012) – vítěz „B“ na Roja Příbram a v Mladé Boleslavi, finalista Pražského přeboru,  
semifinalista „A“ v Havířově 
Jan Bartůška (2012) – finalista „B“ na Roja Příbram a v Liberci, semifinalista „A“ v Prostějově 
Ivo Šenkyřík (2013) – vítěz „C“ v Újezdě nad Lesy, semifinalista Pražského přeboru 
Tomáš Hoffelner (2013) – vítěz „C“ na SK Hamr, TK Horní Měcholupy a TSM Sokol Vysočany 
 
MLADŠÍ ŽÁKYNĚ A ŽÁCI  
Eva Davis (2014) – semifinalistka „A“ v Přerově, finalistka „B“ v Jablonci nad Nisou 
Nikol Tesárková (2015) – finalistka „B“ v Malšovicích, vítězka „C“ v Březnici  
Aneta Ivánková (2015) – vítězka „C“ v Bohnicích a Houšťce 
Valerie Křivanová (2016) – finalistka „C“ v Litvínově a Liberci  
Diana Kapustová (2016) – vítězka „C“ v Hradci Králové a na PTA 
Michael Musil (2015) – vítěz „C“ ve Dvoře Králové, v Horních Měcholupech, 1. Vestecké sportovní  
a na TK Roja Příbram 
Daniel Košler (2015) – vítěz „C“ na LTC Modřany a Tempu Praha 
Bořek Kačena (2015) – vítěz „C“ v Horních Měcholupech, na SK Hamr a v Bohnicích 
Júki Hálek (2016) – finalista „C“ na Lokomotivě Praha a Tempu Praha 
Patrik Pěchota (2016) – vítěz „C“ v Horních Měcholupech, finalista „C“ na Konstruktivě a PTA 
 
BABYTENIS 
Viktor Zhuk – vítěz halového M ČR jednotlivců 
Jakub Kožuský – finalista halového M ČR jednotlivců 
 
 

Nikola Bartůňková; z kvalifikace do 2. kola  
Australian Open

Marek Gengel (vlevo) vyhrál dvě „patnáctky”  
v Egyptě

Denisa Žoldáková (vlevo), vítězka juniorské 
čtyřhry v Melbourne
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Viktor už má plnou vitrínu pohárů, sbírá  
je jako hřiby uprostřed houbařské sezony. 
Jen za poslední měsíce titul na mistrovství 
ČR, tři výhry na halových turnajích ve 
Stromovce, další tři na Štvanici. Jakub měl 
rozjezd pomalejší, protože donedávna 
kombinoval tenis s fotbalem (v brance 
nebo v útoku Meteoru), ale Vikiho zdatně 
dohání. „Oba jsou šikovní a umějí toho 
hodně. Taky hrají velmi rychle; v tom se 
tenis neuvěřitelně posouvá i u nejmladších  
kategorií,“ říká jejich trenér Jan Pecha  
a chválí Viktorův útočný styl a razanci  
a Jakubův výborný pohyb, úderovou  
jistotu a mentální odolnost. 
 
VIKTOR začal s tenisem díky všímavé  
paní učitelce ve školce. Když rozdávala 
sportovní náčiní, oháněl se raketou velmi 
zdatně. „Tak jsme mu u nás v Kralupech 
našli klub. Potom pokračoval na Spartě, 
kterou nám doporučila Dája Bedáňová, 
ale nebylo to úplně ono… Proto jsme  
na Štvanici,“ popisuje Viktorův tatínek 

Denys a pěje chválu na Pechu i klub. „Pan 
Pecha je geniální, i díky němu je vnímání 
Štvanice tak pozitivní. Celé rodině nám  
to na ostrově přilnulo k srdci; je tady  
příjemné a přátelské prostředí, výborná 
atmosféra, není to jen o penězích.“ 
 
Talentovaný klučina sbírá lekce i u Tarase 
Danilyshina na Lužinách, jeho metody se 
panu Zhukovi velmi zamlouvají. „Vůbec 
nic proti, takový je dneska trend,“ glosuje 
to s porozuměním Pecha. A navíc: Viki  
prý zápřah potřebuje, energie má totiž na 
rozdávání. Miluje kolo, na kterém zkouší 
různé triky, prohání se na longboardu  
a potíže mu nedělá ani stoj na hlavě.  
Jediné chvíle klidu tak tráví – na rybách! 
 
„První den nic nechytil a házel po mě 
pruty, ale jakmile vytáhl pstruha, nadchlo 
ho to,“ líčí začátky Viktorův tatínek,  
vášnivý rybář. Se synkem teď objíždějí 
blízké i vzdálenější rybníky, ale také se 
chystají (obytným autem) do Dánska!  

RYBÁŘ VS. ŠACHISTA
Viktor Zhuk a Jakub Kožuský jsou domácí babytenisové jedničky; seznamte se!

„Viki rybaření miluje, jenom čistit ryby  
se mu nechce,“ postěžuje si na oko. 
 
Jestli je Viktor nadšený rybář, jeho klubový 
parťák a kamarád JAKUB se zamiloval  
do královské hry. Dokonce natolik,  
že vozí z turnajů medaile. „Tenis mě ale  
baví víc,“ říká. 
 
Taky Jakub začínal na Spartě, v šesti  
letech u Evy Melicharové a Leony Láskové.  
Po roce se sice dostal do „výběrovky“,  
ale velmi brzy (a nečekaně) v klubu  
skončil. „Protože bydlíme v Karlíně, byla 
Štvanice logická volba; a pan Pecha  
Kubu přijal,“ přibližuje Jakubův tatínek 
s dovětkem, že v klubu hraje i dcera  
Ráchel. „Velmi oceňujeme přístup 
k dětem i pohodovou atmosféru.“ 
 
Jakub hraje na ostrově od září 2024  
a pochvaluje si: „Líbí se mi tady!“ Krom 
Pechy se mu trenérsky věnuje i Jan  
Taussig a techniku piluje ve Van Wyk  
Tennis na Hradčanech. A poté, co skončil 
s fotbalem a veškerou energii věnuje  
tenisu, se stále zlepšuje. V zimě vyhrál  
babytenisové Masters na Spartě…  
„… a hned druhý den na šachovém  
turnaji sedm z devíti partií. Skončil třetí,“ 
usmívá se otec. „Šachy se mu líbí a je  
to myslím dobrý protipól tenisu.“ 
 
Oba kluci mají vlastní plány, ale ty  
tenisové se moc neliší. „Rád bych znovu  
vyhrál mistrovství republiky a dostal se  
do Masters na Spartě i na Štvanici,“ říká 
Viktor s tím, že nejraději hraje na antuce. 
„Na ní si tenis užiju nejvíc.“ To Jakub  
preferuje tvrdé kurty, ale cíl má stejný: 
„Chci letos vyhrát co nejvíc turnajů.  
A hlavně se zase zlepšit.“ 
 
Oba jistě čeká i spousta společných chvil, 
tak jako doposud. „Na mistrovství jsme  
si zajezdili superautíčkem a na houpačce 
soutěžili, kdo z ní skočí dál. A hráli jsme 
na babu ve dvojicích,“ líčí Viktor a Kuba 
přidá jména štvanických kamarádů:  
„Júki Hálek, Amin Shazali, Vali Křivanová, 
Páťa Pěchota…“ 
 
I tahle pohoda na tenisovém ostrově  
přispívá k tomu, že kluky tenis baví. A že 
se (spolu s ostatními) navzájem táhnou  
a motivují.

První fandí Alcarazovi, druhý je fanouškem Sinnera. Jeden je vášnivý 
rybář, druhý nadšený šachista. První čtvrťák, druhý třeťák. Oba ale hrají  
na Štvanici a viděno výsledkem posledního mistrovství republiky jsou 
v kategorii babytenisu nejlepší. VIKTOR ZHUK a JAKUB KOŽUSKÝ  
by to mohli někam dotáhnout.

Viktor po vítězství na mistrovství ČR... ... a Jakub po triumfu v Masters ve Stromovce
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PARTNER KLUBU

máme provozovnu VW, v Malešicích  
Volvo a Opel, Renault/Dacia tady ve  
Strašnicích.“  
 
Jak velký je vlastně TUkas na domácím 
trhu? 
„Záleží, podle jakého kritéria bychom 
hodnotili, ale obratem patříme do  
Top 10.“ 
 
Sedíme ve vaší kanceláři ve Strašnicích, 
kde sídlí značky Renault a Dacia.  
Jak důležité pro skupinu jsou? 
„Velmi. Autosalon Renault/Dacia  
funguje deset let a dělá třicet procent  
obratu. Renault udělal v posledních  
letech ohromný krok kupředu, a nejen 
pokud jde o design. Přidává i pokrok  
v technologiích, které mnohé další 
značky, snad kromě prémiových, vůbec 
nemají. Neustále také rozšiřuje portfolio 
čistě elektrických i hybridních vozů, takže  
nabídka modelů a motorizací je velmi  
široká. Dacia je zase atraktivní díky  
skvělému poměru ceny a užitné hodnoty. 
Nabízí pohon v kombinaci benzín, LPG  
a zároveň přidává elektrifikaci, což je  
unikátní věc, která umožňuje znatelně 
snížit náklady na pohonné hmoty.“ 
 
A čím jezdíte vy? 
„Elektrickým Volvem EX90; značku Volvo 
také prodáváme a pro rodinu potřebuji 
prostorný vůz. Kdybych si ale měl vybrat  
z modelů Renault, tak plug-in hybrid  
Rafale. To je krásné auto, skvělé ve všech  
ohledech. V čistě elektrickém režimu  
je dojezd 105 km, což je výborná  
hodnota.“ 
 
Takže jste fanouškem elektromobility? 
„Jsem. (s úsměvem) Po roční  
zkušenosti s plně elektrickým vozem  
už vím, jak se dá s elektromobilem  
bez problémů fungovat. Ta auta jsou  
uživatelsky jednoduchá, jízdně velice  
příjemná, svižná. Jasně, nejsou  
pro každého, pro vysoké denní  

nájezdy může být dojezd limitující.  
Ale nabíječek, i těch vysoce výkonných,  
a tedy rychlých, přibývá ruku v ruce  
s tím, jak se zvyšuje podíl elektrických 
vozů na celkovém prodeji.“ 
 
Přibývá jich ale pomaleji, než se  
čekalo, ne? 
„Začátky nebyly jednoduché. Češi jsou 
v tomto směru konzervativní a velká  
část médií elektromobilitu spíše srážela  
a hledala nevýhody. Hlavní problém 
vidím v tom, že se prodej tlačil na sílu; 
nebýt toho, zákazníci by k jejich koupi 
přistupovali určitě racionálněji. Možná 
k tomu přispěli i výrobci, kteří začali  
s velkými, a tedy i drahými auty, a teprve 
postupně se přesouvají k menším  
a cenově dostupnějším. Ale pro spoustu 
zákazníků jsou elektrifikovaná auta  
zajímavou volbou, nejenom jako druhé 
nebo třetí auto do rodiny. Renault  
už úspěšně elektrifikuje i užitková auta  
a například Master má dojezd až 460 km. 
Ve firmě je také používáme a jsme  
s nimi velice spokojeni.“ 
 
A jak se vlastně stalo, že některý  
z modelů Renaultu zkrášluje Štvanici? 
„Renault je od roku 2022 jedním  
z hlavních partnerů French Open,  
takže propojení s tenisem je jasné. Je to  
elegantní a krásný sport a výjimečný  
design značky, o kterém jsem mluvil, 
k němu sedí. Takže nám takové  
partnerství dává smysl.“ 
 
Hrajete tenis? 
„Čistě amatérsky a pro potěšení,  
stejně jako lední hokej a golf, ale velmi 
rád. S oběma majiteli skupiny a dalším  
kolegou hrajeme každý týden čtyřhru; 
bohužel ne na Štvanici, protože to máme 
do centra z ruky. Areál I.ČLTK je ale velmi 
pěkný, vím, že do něj klub v posledních 
letech hodně investoval. Tím spíš jsme 
rádi, že je spojený s jednou z našich  
značek.“ 

Pětatřicet let už je důvod slavit,  
je to tak? 
„Je, jsme jedním z nejtradičnějších  
dealerů na trhu. A máme radost, že to 
s námi někteří klienti táhnou od začátku 
dodnes; sám jsem ve skupině třiadvacet 
let, takže to dobře vím. To, že nám  
zákazníci zůstávají věrni, případně nás  
doporučují známým, je důkaz, že jsou 
spokojeni. Což je příjemný pocit,  
ale taky závazek.“ 
 
Kolik značek TUkas prodává? 
„Autorizovaně sedm, osmou – Audi –  
servisujeme. Máme v Praze aktuálně  
čtyři provozovny; v březnu jsme  
po velké investici otevřeli největší  
showroom značky Kia v republice, který 
vhodně doplnil už existující dealerství 
Škoda ve Štěrboholech. V Hostivaři  

PARTNER Z TOP 10

Ředitel skupiny TUkas Michal Zaorálek

Renault Group dělá  
třicet procent obratu  
skupiny TUkas 

Vlajkové lodi značky Renault, SUV kupé Rafale, jste si už loni v sousedství terasy nemohli nevšimnout. Trůnilo 
tady díky partnerství klubu s multibrandovým autosalonem TUkas, který letos slaví 35 let na trhu! Nejen o tom 
jsme si povídali s výkonným ředitelem skupiny TUkas MICHALEM ZAORÁLKEM.

I . Č L T K  P R A H A  /  K L U B O V Á  R E V U E  0 1 / 2 0 2 6

2026_1.qxp  24.04.26  11:10  Stránka 20



aný týSehr ým

Osobní 

|
•
•
•
•

||| ||

2026_1.qxp  24.04.26  11:10  Stránka 21



22 | www.cltk.cz

ZÁVODNÍ TENIS

NIKDO NENÍ BOSS
Od klubu mám uvolněné ruce, říká ke spolupráci s Niki Bartůňkovou Petr Vaníček 

Předloni si prošla peklem; květnové obvinění z dopingu kvůli kontaminovanému doplňku stravy připravilo  
Niki Bartůňkovou na devět měsíců o tenis. Úspěšný návrat stál celou rodinu spoustu nervů a peněz, analýzy 
všeho možného i nemožného v laboratořích po celé Evropě ani právní rady nebyly zadarmo. Nikola je naštěstí 
zpátky a zvlášť loni na podzim se přihlásila velmi důrazně. U jejího návratu stál i sportovní ředitel I.ČLTK  
Petr Vaníček.

Celou dopingovou pseudokauzu  
prožíval velmi blízko Bartůňkovým;  
talentované slečně se totiž věnuje (coby 
klubový trenér) velmi nadstandardně  
už od září 2023. „Přišlo to docela  
přirozeně ve chvíli, kdy jsme konzultovali 
další trenérské angažmá. Niki v té době 
skončila s Pepou Čihákem a nikdo další 
nebyl aktuálně na obzoru, proto jsem  
s ní vyjel na pár turnajů,“ přibližuje  
Vaníček. A snad i proto, že hned na těch 
prvních společných uhrála výborné  

výsledky (triumf a čtvrtfinále v Pule  
nebo skalp Jastremské v Kluži),  
šli společně dál. 
 
„Věděli jsme, že Petr bude krom  
povinností sportovního ředitele chodit  
na kurt, aby uplatnil svoje zkušenosti,  
a tady se jeho angažování vyloženě  
nabízelo. Tolik hráčů, kteří by zasloužili  
výraznou individuální péči, zase v klubu 
není, takže v případě Niki to bylo  
přirozené. S nástupem Petra (Šavrdy)  

se navíc část administrativy přesunula  
na jeho stůl, takže nevznikl žádný  
problém,“ glosuje situaci generální  
manažer klubu Vladislav Šavrda.  
 
Právě Vaníčkovy zkušenosti z velkého  
tenisu, který poznával i po boku Martiny 
Hingisové, jeho empatie a přátelský  
přístup jsou pro Bartůňkovou (i jejího  
tatínka Pavla, který o vývoj dcery pečuje 
od útlého dětství) velkým bonusem.  
Jak ale sám Petr zdůrazňuje, jde veskrze  

Nikola s oběma svými kouči - tatínkem Pavlem a Petrem Vaníčkem
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o týmovou práci. „Nikdo není boss, 
všechno řešíme společně. Tréninky,  
turnajový program, zkrátka všechno.“ 
 
Pavel Bartůňek přikyvuje. „Ať měla  
Niki jakéhokoli trenéra, vždycky to byla  
týmová práce. I s Petrem funguje velmi 
dobře. Navzájem si říkáme, co vidíme,  
a řešíme to společně, což je z mého  
pohledu ideál. Můžeme se bavit naprosto 
otevřeně a upřímně, k žádnému tření 
ještě nedošlo,“ usmívá se s dovětkem,  
že sám je trenérský „univerzál“, který  
zaskočí, když je potřeba. „Co je fajn: Petr 
umí udělat atmosféru, a když je potřeba, 
dokáže trénink nebo stresový moment 
proložit vtípkem,“ říká Bartůněk a Nikola 
přidává: „Táta mě zná mnohem líp,  
ale Petr má hodně zkušeností a myslím,  
že mě v mojí agresivní hře posunul.  
A co je pro mě důležité – můžu mu  
říct všechno.“  
 
Jistě i proto spolupráce od začátku  
fungovala a po tři čtvrtě roce přišel i první 
splněný cíl – žebříček, který zaručoval 
místo v kvalifikacích grandslamů.  
Jenomže téměř na den přesně vyplavalo 
na povrch obvinění z dopingu… Velká 
nepříjemnost a také brzda; Niki nesměla 
plnohodnotně trénovat, nemohla hrát  
na Štvanici, trénovat s profesionálním  
trenérem ani hráčkami! Těžko odhadovat, 
jak moc jí to tenisově ublížilo, ale  
nepochybně se to stalo. 
 
Teď už naštěstí nastavené věci znovu  
fungují. I spolupráce s Vaníčkem, která 
obnáší mj. zhruba deset akcí ročně.  
„Podpora ze strany klubu je hlavně v tom, 
že mám uvolněnější ruce, abych měl  
pro Niki dostatek času. Bartůňkovi se  
ale na mém angažmá finančně podílejí,“  
objasňuje Vaníček, jemuž udělaly radost 
nejen loňské „ústřely“ v podobě  
semifinále turnaje WTA 500 v Mexiku 
nebo vítězství v Turecku (125k), ale také 
setrvalý progres na žebříčku. Nejen  
proto ho ovšem spolupráce  
s Niki baví. 
 
„Líbí se mi její přístup. Je pracovitá,  
cílevědomá, zodpovědná. Má zkrátka 
jenom tenis, chce být nejlepší na světě  
a je ochotná tomu obětovat absolutní 
maximum. A že se letos posunula na  
hranici hlavní soutěže grandslamů, to  
už je jen příjemný bonus,“ říká a přidává,  
jak je důležité, že Niki zvolna buduje  Niki ve vítězném utkání Australian Open s Bencicovou

svůj tým. Patří do něj i kondiční trenér  
Richard Pavlův, který se jí na Štvanici  
věnuje nadstandardně, řeší se angažmá  
fyzioterapeuta. „Nikoho na plný úvazek 
Niki zatím nepotřebuje, na velkých  
turnajích je servis velmi dobrý, ale musí 
mít maximální komfort i v přípravě. Jsme 
ve stadiu, kdy to začne být o detailech. 
Taky o tom vypořádat se s novou situací: 
zátěž a intenzita na okruhu WTA je velká, 
na tu je potřeba si zvyknout. Taky na to, 
že soupeřky už o Niki vědí a začínají se  
na ni připravovat. Před každým zápasem 
si ji budou analyzovat; už to nebude jako 
v Austrálii, kde se na ni Bencicová ptala 
dalších našich holek,“ vysvětluje Petr 
a nastiňuje další cíle: zlepšit se úderově  
a naučit se zvládat těžké zápasy takticky  
i kondičně. „Opakujeme si, že jedna věc  
je Bencicovou porazit a úplně jiná  
takové hráčky p o r á ž e t.“ 

Pojetí hry talentované hráčky se ale  
nikterak nemění. Pořád chce hrát  
agresivně, vyhrávat si body sama.  
Chodit pro ně na síť, bodovat podáním, 
tlačit soupeřky do úzkých. „Takhle chtěla 
hrát vždycky, ale je čím dál kreativnější  
a víc a víc to dokáže využívat  
i v zápasech. Víc chodí na síť, zahraje  
kraťas, líp odhadne vhodnou situaci.  
Taky zlepšila servis, i když na něm se  
dá pracovat pořád. Zkrátka chceme  
její tenis maximálně vyladit.“ 
 
Mimochodem – právě po vítězství  
nad Bencicovou prý bývalá hráčka  
Top 10 Daniela Hantuchová, která  
komentuje tenis pro televizi, predikovala, 
že není pochyb, že z Nikoly roste nová 
hvězda, která jednou vyhraje grandslam. 
Jenom má ještě před sebou pár let 
učení…

Teď to začne být o detailech. A taky o tom vypořádat  
se s novou situací; zátěž a intenzita na okruhu WTA  
je velká, na tu je potřeba si zvyknout. 

                                                                                   
  Petr Vaníček 
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jak by měla probíhat. Proto máme  
dnes na klinice i ortopeda a díky  
tomu známe veškeré detaily okamžitě.  
Nemluvě o tom, že lékař může  
rehabilitaci kontrolovat, což je ideál.“ 
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INTERVIEW

NAČICHLÍ SPORTEM 
Jde nám o komplexnost a kontinuálnost, říká MUDr. Karolína Velebová

Nejen moderní zázemí, kvalitní kurty s dostatkem hal, krásná terasa klubové restaurace a zeleň vůkol  
jsou známkou špičkového klubu. Zásadní je optimální náplň sportovní přípravy, dobří trenéři a – špičková  
rehabilitace. A jestli bylo na Štvanici „C“ hodnoceno jako velmi dobré, s nástupem Body Solution Clinic by mělo 
mít visačku VYNIKAJÍCÍ. „Věřím, že s námi budou v klubu spokojeni,“ usmívá se zakladatelka a spolumajitelka  
rehabilitační kliniky MUDr. KAROLÍNA VELEBOVÁ.

Synonymem pro vaši kliniku jsou  
slova rehabilitace nebo fyzioterapie,  
ale portfolium služeb, které v Libni  
nabízíte, je hodně široké. 
„Ano, náš záběr je širší, ale vznikal  
postupně. Začínali jsme s rehabilitací  
a fyzioterapií, také s akupunkturou,  
ale jak klienti přibývali a zvyšovala se 
poptávka po kvalitních službách  
spojených se znalostí sportovního  
prostředí, rozšiřovali jsme se. Chtěli jsme 
se umět postarat komplexně, taky proto, 
aby veškeré informace byly snadno  
a rychle přenositelné, aby feedback  
netrval dlouho. Pokud se sportovec  
zraní a musí na operaci, čeká ho  
většinou rehabilitace; a my potřebujeme 
co nejdřív detailní zprávu o tom,  

Rehabilitační lékařka  
Karolína Velebová pečuje  
o mnoho sportovců;  
teď i na Štvanici

l   BODY SOLUTION CLINIC 

l   Rehabilitační klinika, kterou v roce  
2017 založili MUDr. Karolína Velebová  
a Ing. Jan Ján  

l   BSC poskytuje komplexní péči  
o pohybový aparát a sídlí v Praze-Libni 

l   Velkou část klientů tvoří sportovci,  
resp. sportovní svazy a kluby 

l   Od června 2026 bude ordinace BSC  
fungovat také na Štvanici

Vím, že děláte tělovýchovná vyšetření, 
zátěžové testy, výživové poradenství, 
také analýzu potu, dokonce sportovní 
psychologii, ale gró je asi stále  
fyzioterapie? 
„V podstatě to tak je, i když pořád říkám, 
že fyzioterapie je jen část – i když velká – 
komplexní péče o pohybový aparát. 
Máme sedm fyzioterapeutů na plný  
úvazek a další na částečný, osm ordinací, 
které jsou od pondělí do pátku plné. 
Nejen sportovců, chodí k nám  
samozřejmě i „normální“ pacienti, lidi, 
které bolí záda, krční páteř, koleno…  
Většinou začínáme vstupním vyšetřením, 
ideálně u lékaře, i když pokud je to  
drobnost, fyzioterapeuti jsou schopni 
anamnézu vyhodnotit a nastavit terapii. 
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Někdo přijde jen na lékařské vyšetření  
a rehabilitaci absolvuje jinde, třeba 
v klubu.“  
 
Takže vaše specializace… 
„… mám atestaci z rehabilitačního  
a tělovýchovného lékařství. Běžně se 
mluví o sportovní medicíně, i když ten 
obor neexistuje.“ 
 
Pokud vím, staráte se – i vy osobně – 
dlouhodobě o atlety, také o tenistky  
při BJK Cupu, působila jste na světovém 
šampionátu v krasobruslení; velkou část 
vašich klientů asi tvoří sportovci? 
„Je to tak. I proto nabízíme tak široké 
spektrum služeb pro sport. Kvůli tomu 
jsme před časem rozšířili i prostory;  
v přízemí kliniky je teď cvičební sál  
pro skupinovky a pro fáze, kdy už se  
sportovci vrací k běžným aktivitám. 
Máme zátěžovou laboratoř, děláme  
sportovní prohlídky, testy na míru pro  
určité sporty. To je věc, která nás hodně 
baví; vytvářeli jsme je házenkářům, taky 
sprinterům. Analýza potu je další užitečná 
věc, určitě i pro tenisty; díky ní lze  
předejít křečím, namíchat iontový nápoj 
na míru, aby tělo co nejdéle vydrželo 
v provozuschopném stavu.“ 
 
Kdybyste se měla pochlubit, v čem jste 
výjimeční? 
„Bude to znít fádně, ale zopakuji slovo 
komplexnost. A také jsme hodně načichlí 
sportem; všichni na klinice s ním mají 
vlastní zkušenost, ať už naše psycholožka, 
kolega Karel, který se specializuje na  
výživu a pomáhá v zátěžové laboratoři, 
fyzioterapeuti. Všichni dělali vrcholový 

sport a mají osobní zkušenost,  
což je velmi cenné. A snad je i vidět,  
že nás práce baví.“ 
 
Kdy a proč vás vlastně napadlo založit 
Body Solution Clinic? 
„Už při medicíně jsem masírovala  
ve fitku, občas pracovala se sportovci, na 
akupunkturu ke mně přišly „rychlý holky“, 
naše špičkové čtvrtkařky. Po medicíně 
jsem pak pracovala na spinální  
rehabilitační jednotce v Kladrubech  
a současně si otevřela malou ordinaci.  
Atletky chodily pořád dál, až jednou  
zavolal (šéftrenér atletů) Tomáš Dvořák, 
že by potřebovali někoho na soustavnou 
péči. To byl asi klíčový okamžik pro  
rozhodnutí, že jsme s Honzou Jánem  
založili kliniku. On v té době dělal  
atletiku a já jsem v Kladrubech pracovala  
s jeho maminkou; díky tomu jsme se  
seznámili.“ 
 
To zřejmě chtělo nejen odhodlání, 
 ale i dost peněz? 
„Obešli jsme se bez investora, ale  
museli se držet zpátky. Pronajali jsme  
si v Libni celé patro ve starém domě,  
ale zrekonstruovali jen polovinu plochy.  
Teprve časem, když jsme si to mohli  
dovolit, jsme upravili tu druhou. Máme 
s Honzou výhodu, že každý umí něco  
jiného; on je vzděláním ekonom,  
ale z lékařské rodiny, takže má o věcech 
velmi dobrou představu.“ 
 
Kdo jsou aktuálně vaši největší klienti? 
„VSC Victoria, resortní sportovní centrum 
ministerstva školství; to nás zásobuje 
mnoha sportovci ze svého portfolia.  

A Český atletický svaz, jehož jsem už 
sedm let šéflékařkou. Plus se staráme  
o spoustu sportovců individuálně a jsme 
v systému zdravotního zabezpečení  
Českého olympijského výboru,  
což je také velký zdroj klientů.“ 
 
A jak jste se „potkali“ s tenisem  
a se Štvanicí? 
„S oblibou říkám, že tenistky jsou moje 
„coviďátko“; neplánovaně jsem se o ně 
totiž starala na olympiádě v Tokiu,  
kde byly bez doktora (Vlastimila Voráčka, 
který měl covid – pozn.), a pak už mi  
zůstaly. Dlouhodobě se starám o Karolínu 
Muchovou, která spolupracuje s Jardou 
Blažkem, a právě on přišel s nápadem  
ordinace na Štvanici. Chvíli jsem o tom 
přemýšlela, protože se chceme rozšiřovat 
s mírou, abychom udrželi kvalitu.  
Ale mám tenis ráda, líbí se mi prostředí  
a něco málo bych asi hodila na Jardu  
(s úsměvem), takže jsem neodmítla. Dává 
to smysl i z hlediska lokality a možnosti 
starat se o sportovce komplexně  
a kontinuálně, od fyzia po fitko, což je 
dnes v rámci high-performance nezbytně 
nutné. Ideálním příkladem je fotbal  
a špičkové kluby, které to mají zmáknuté 
dokonale, od magnetické rezonance  
až po finální fázi přípravy na jednom 
místě – ideálně přímo v klubu.“  
 
Takže Štvanice bude vaše první  
detašované pracoviště? 
„Ano!“  
 
Jak přesně chcete v klubu fungovat?  
A kdo a co bude k dispozici?  
„V podstatě to bude naše další ordinace, 
primárně pro tenisty ze Štvanice a VSC 
Victoria. Půjde o to, aby měli maximální  
a operativní péči, protože občasné stesky 
byly právě na to, že se někdy – třeba po 
návratu z turnaje – marně hledal termín. 
To by se stávat nemělo. A i kdyby k tomu 
v krajním případě došlo, na kliniku do 
Libně je to z ostrova deset minut autem.“ 
 
A to (personální) vybavení? 
„Jarda Blažek, seniornější fyzioterapeuti  
a ultrazvuk. To další je k dispozici na  
klinice.“ 
 
Jistě máte i nějaká očekávání? 
„Že to nabídne lepší péči sportovcům  
a usnadní jim to život a regeneraci. Co 
dalšího to přinese, to ukáže čas. Ale mým 
cílem pořád je dělat tu práci líp a líp.“ MUDr. Karolína Velebová ve své ordinaci v Libni
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OSOBNOST

VŠECHNO NEJLEPŠÍ,  
LEGENDO! 
Přiznávám, že mi pozvání na oslavu udělalo radost. A protože to bylo  
pozvání od legendy, které jsem jako kluk fandil, nešlo odmítnout. Proto jsem 
na osmdesátinách JANA KODEŠE na Štvanici nechyběl. Ke krásnému jubileu 
jsem mu věnoval fotky, které jsem na jeho oslavě v klubové restauraci udělal; 
snad ho při občasném vzpomínání potěší. Je na nich nejen s rodinou,  
ale se spoustou přátel a známých, se kterými ho propojil především tenis.  
Krom bývalých (spolu)hráčů, se kterými se potkával v dobách největší slávy, 
mu přišli poblahopřát i lékaři Jan Pirk nebo Pavel Dungl. Věřím, že  
i z fotografií je zřejmé, jak pohodová atmosféra na Štvanici vládla.  
Tak ještě jednou: Všechno nejlepší, legendo!  

    Martin Sidorják

Oslavenec si milé chvíle užíval ve společnosti rodiny Nechyběl Petr Jurosz (a Horal Servis byl u toho)

S Janem Pirkem, který oslavenci před lety vyměnil srdce

S manželi Pálovými; s Františkem prožíval roky Davis CupS gratulací a dárkovým košem dorazilo i vedení I.ČLTK
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Z KLUBU

OD PREMIÉRY K TRADICI
Večer talentů znovu potěšil; i halového mistra Sebastiana Schambergera 

Napoprvé to bylo velmi příjemné osvěžení; Večer talentů se stal skvělou příležitostí k vyhlášení  
nejúspěšnějších hráčů I.ČLTK v žákovských kategoriích za rok 2024. A protože se líbil nejen většině hráčů,  
ale nadchl i jejich (přítomné) rodiče, z diáře klubových akcí nemohl vypadnout. Pár dnů před koncem  
uplynulého roku se proto v klubové restauraci uskutečnil podruhé. 

„Po premiéře byla odezva od dětí  
i rodičů velmi pozitivní, proto jsme večer 
rádi zopakovali. Myslím, že si to všichni 
užili, včetně mnoha rodičů, a že se jim 
líbil kvíz, který jsme pro ně připravili.  
Rádi z téhle akce uděláme tradici,“  
glosuje za vedení klubu povedenou  
akci, zpestřenou i přednáškou o zdravé  
výživě, Petr Šavrda.  
 
Na party nechyběli ani haloví mistři ČR; 
Gabriela Šulcová za rok 2025 a dva  
z aktuální sezony – Viktor Zhuk v kategorii 
babytenisu (píšeme o něm na jiném 
místě v Revue) a Sebastian Schamberger 
mezi staršími žáky. Ten patří do klubu 

druhým rokem a jako Brňák zatím  
přijíždí na tréninky nepravidelně.  
Na Štvanici se mu ale líbí. „Je to tady  
fajn, pěkné kurty, výborný sparing,  
většinou se staršími kluky, i dobří trenéři. 
Nejčastěji hraju s Tondou Štěpánkem,  
ale byl jsem na kurtu i s panem Hřebcem 
a panem Vaníčkem,“ přibližuje Sebastian, 
v ročníku 2012 doma druhý, jehož  
předurčuje výška 184 cm k aktivnímu  
tenisu.  
 
„Chodí do toho, má rychlou ruku,  
nadstandardní bekhend, zlepšil forhend  
i servis, ze kterého se stává zbraň,“  
přibližuje Antonín Štěpánek, který  
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Jaroslav Jandus a sedm nejúspěšnějších hráčů I.ČLTK do 14 let napříč kategoriemi za uplynulý rok. Vpředu zleva Valerie Křivanová, Júki Hálek  
a Ivo Šenkyřík, vzadu Sofie Jiráková, Justýna Reifová, Gabriela Šulcová a Sebastian Schamberger.

Sebastian Schamberger vyhrál v březnu  
halové mistrovství starších žáků

2026_1.qxp  24.04.26  11:10  Stránka 30



I . Č L T K  P R A H A  /  K L U B O V Á  R E V U E  0 1 / 2 0 2 6

www.cltk.cz | 31

pochopitelně o vývoji svěřence  
debatuje i s jeho „domácím“ trenérem 
Danem Vrbou (jenž se mimochodem  
jako hráč také mihl na Štvanici).  
A třináctiletého hráče chválí: „Je to fajn 
kluk, vnímavý, dobře se s ním pracuje.“ 
 
Také má výsledky, k lednovému vítězství 
na „áčku“ ve Vitality přidal v březnu  
domácí halový titul. Cestou k němu  
porazil velmi zdatné soupeře, vrstevníky 
Ječmínka a Řehoře, ve finále pak o rok 

mladšího, ale v ročníku nejlepšího Jakuba 
Kynčla ze Sparty. Díky triumfu dostane 
šanci zahrát si mistrovství Evropy v Mostě. 
„A chtěl bych letos objet co nejvíc turnajů  
kategorie TE a nějaký vyhrát,“ plánuje  
Sebastian a jeho štvanický trenér přidává, 
že je v jeho silách postup do Top 50  
žebříčku. „Pořád je to ale především  
o získávání zkušeností.“ 
 
Příjemnou zkušeností byl pro Sebastiana  
i prosincový Večer talentů. „Byla to zábava 

včetně kvízu, užili jsme si to. I pěkné 
ceny,“ vrací se k večeru, na který ho  
doprovodila maminka Laďka. I jí se  
klubová předvánoční party pro mladé 
hráče líbila. „Pro děti bezvadná věc,  
podobná ocenění potřebují. Dodají jim 
na důležitosti a sebevědomí,” říká  
s dovětkem, že syn měl z ocenění  
velkou radost.  
 
Příští trofeje se budou rozdávat znovu 
v prosinci.

Premiérový večer zpestřila tombola, ten loňský pro změnu vědomostní kvíz

Vědomostní kvíz ovládla na večírku šestice (zvleva) Tomáš Hoffelner, Štěpán Benda, Matyas Musil, 
Oliver Polášek, Justýna Reifová a Eliška Strachová.

Petr Šavrda a ambasadorka značky Penco  
Veronika Preti
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ECM Prague Open
HERNYCH NA ŠTVANICI 
NEPROHRÁVÁ

Interview
FRANTIŠEK STEJSKAL

Golf na Karlštejně
MISTRA URČILA 
AŽ ROZEHRÁVKA

Ze společnosti
ROK SKONČIL 
V LETENSKÉM ZÁMEČKU

I . ČLTK REVUE

01/2006
www.cltk.cz

I . ČLTK REVUE

01/2008
www.cltk.cz

Pavel Hu�ka:
Tohle víno jsme chtěli

Prezident I. ČLTK 
František Stejskal slavil „60”

Milan Šrejber:
První den na Štvanici 
jsem strávil u karet

Čtyřutkání CTC:
Italové rozdávali kanáry

ECM Prague Open
NA MARTINU 
SE STÁLA FRONTA

Interview
JAROMÍR BEČKA

V.I.P. turnaj
MILÉ ČERVENCOVÉ PODĚKOVÁNÍ

Centenary Tennis Clubs
BYLI JSME V BORDEAUX
ANEB NÁVŠTĚVA V SEDMÉM NEBI

Štvanické bitvy
KODEŠŮV »ZÁZRAK«

I . ČLTK REVUE

02/2006
www.cltk.cz

I . ČLTK REVUE

02/2008
www.cltk.cz

Nejmladší naděje klubu
aneb rodičovské štěstí na Štvanici

Prezidentem I. ČLTK 
znovu zvolen František Stejskal

Jiří Hřebec:
Nejvíc mě baví Barborka

I . ČLTK REVUE

01/2007
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Štvanické bitvy:
Hřebcova vzpoura

Martin Damm:
Poslední 
splněný sen

I . ČLTK REVUE

01/2009
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� Jan Vacek:
Do trénování jdu s pokorou

� Václav Kliment 
Patron klubu v dobách 
normalizace

� I. ČLTK ve válečných letech: 
O velké partě, »regenerákách«
a fotbálku s Pepi Bicanem

� Házej to jako chlap!
Mistrem v bowlingu Tomáš
Bělohradský

Iveta 
Benešová
»Kanár«, 
který potěšil

I . ČLTK REVUE

02/2007
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Pardubice patřily
dorostencům I. ČLTK

V.I.P. turnaj vyhrál Václav Klaus

DJ Lucaso: 

ábel v podkolenkách

ECM Prague Open:
Totální nasazení

Interview:
Vladislav Šavrda

I . ČLTK REVUE

02/2009
www.cltk.cz

Lucie
Hradecká
Sladké
odměny
od sestry

� Václav Klaus 
vyhrál a chválil

� Fitnesscentrum 
v novém hávu

� »Specialista«
Rozhovor 
s Jiřím Fenclem

REVUE NÁS BAVÍ. A VÁS?
Mnohé to možná překvapí. I.ČLTK REVUE je tu s námi už dvacet let. A ano, rozumím, pro některé z nás není 
úplně snadné to vstřebat. Jan Hernych neměl na titulní straně prvního čísla ani jeden šedivý vlas. Generální  
manažer byl tehdy mužem v nejlepších letech. Tendiv ještě zdaleka neřekl poslední slovo. A Markéta  
Vondroušová teprve dobírala tenisovou abecedu (ta jediná by ale asi neměnila☺). Čas zkrátka letí jako  
bláznivý… 

Vltavou od vytištění prvního čísla  
v roce 2006 protekla spousta vody.  
 
Na Štvanici vládne (po Františku  
Stejskalovi a Václavu Klausovi) už třetí  
prezident.  
 
Kdysi ještě školačka oslavila olympijské 
stříbro a přivezla na Štvanici (už třetí) 
wimbledonský titul v historii klubu. 
 
Štvanice vyhrála po mnoha plonkových 
letech hned dvakrát extraligový titul. 
 
Malý centrkurt se po pětatřiceti letech 

proměnil k nepoznání; dělá dojem 
a nabízí moderní zázemí. 
 
Přibyly nové kurty na Slavoji  
a v hlavním areálu roste v zimě už šest 
velkých „bublin“. 
 
Některé věci se ale (naštěstí) nemění.  
 
Pořád je tu nezaměnitelný genius locci. 
Pořád tu vládne příjemná rodinná  
atmosféra a závodnímu tenisu nevadí ten 
amatérský (a naopak). A pořád sem patří 
šampioni Janem Kodešem počínaje  
a Markétou Vondroušovou a Karolínou 

Muchovou konče. Svět je tady zkrátka 
stále v pořádku, i když konec Tendivu  
s mnoha multitalentovanými umělci  
leckoho zamrzel. 
 
A o tomhle všem píše I.ČLTK Revue.  
Nepochybně na někoho za ty roky  
(nechtěně) zapomněla. Určitě něco  
popletl tiskařský šotek (anebo tvůrce  
obsahu, velká omluva). Ale většině  
těch, kdo ji čtou, snad udělala i trochu  
radosti. Zajímavým rozhovorem, pěknou 
fotkou nebo pochvalou skvělého  
forhendu. Pořád nás baví ji pro vás  
tvořit. Snad ji budete rádi číst i nadále. 

Titulních stran bylo už čtyřicet; pro ty věkem pokročilejší skvělá možnost nad nimi zavzpomínat...
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Z KLUBU

I . ČLTK REVUE

01/2010
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Konec her, »Plišákům«
začíná dřina

Fed Cup patří
i Lucii Hradecké

Extraliga
S posilami 
do finále

Rivalové
Marek Routa 
& Robin Staněk

Jitka Illnerová-Volavková
O titulech, emigraci 
i hodinách 
s Redfordem

I . ČLTK REVUE

01/2012
www.cltk.cz

I . ČLTK REVUE

01/2014
www.cltk.cz

JEŠTĚ NEKONČÍME!
JAN HERNYCH & JAN MERTL

I . ČLTK REVUE

01/2016
www.cltk.cz

Jan Kodeš

I . ČLTK REVUE

02/2010
www.cltk.cz

Šedesátník Jiří Hřebec:
Nejvíc te� miluju kolo
Karolína & Kristýna:
Obě mají grandslam!

V restauraci vládne 
Sicilián Fabio

I . ČLTK REVUE

02/2012
www.cltk.cz

Lucie Hradecká
Medaili mám 
schovanou

Drobného nelze minout

All England Club na Štvanici

Úspěšné dětské kempy

I . ČLTK REVUE

02/2014
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SKVOSTNÝ ROK
MARKÉTY  VONDROUŠOVÉ

I . ČLTK REVUE

02/2016
www.cltk.cz

LUCIE HRADECKÁ

ZASE MEDAILE!

PRAGUE OPEN 2016

HVĚZDY NA ŠTVANICI

INTERVIEW:

IVO WERNER

VÁCLAV KRÁSNÝ

DENISA HINDOVÁ
S BEKHENDEM OD PÁNABOHA

I . ČLTK REVUE

01/2011
www.cltk.cz

Jan Kodeš:
Patřím 
na Štvanici

V extralize 
chyběl krůček

Petra Rohanová 
střílí pod víko

Milan Šrejber: 
Běžky jako lék

I . ČLTK REVUE

01/2013
www.cltk.cz

Jürgen & Iveta 
Ve Vídni i v Praze

je blaze
Interview

Bíba Brodská / Pavel Janda
Štvanické divadlo

Tendiv musíte vidět!

I . ČLTK REVUE

N

I . ČLTK REVUE

01/2017
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ÚCHVATNÝ 
COMEBACK
MARKÉTY 
VONDROUŠOVÉ

I . ČLTK REVUE

02/2011
www.cltk.cz

Václav Klaus
prezidentem
I. ČLTK
Úspěšné kempy dětí

Lucie & Iveta,
grandslamové šampionky

02/2013
www.cltk.cz

120 LET
I. ČESKÝ LAWN – TENNIS 

KLUB PRAHA

I . ČLTK REVUE

I. ČLTK REVUE

02/2015
www.cltk.cz

ÚSPĚŠNÝ PRAGUE OPEN

NOVÝ CENTR JE NA PAPÍŘE!

PATRO JAKO VYZNAMENÁNÍ 

INTERVIEW S CYRILEM SUKEM
ROBIN & HONZA
NA CESTĚ VZHŮRU

I . ČLTK REVUE

02/2017
www.cltk.cz

S DĚTMI 
NÁS TO BAVÍ

ANDREA, HONZA & ROMANA:
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I . ČLTK REVUE

01/2018
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ŘEDITELEM 
V KLUBU SVÉHO 
SRDCE

PETR VANÍČEK

I . ČLTK     REVUE

01/2020 
www.cltk.cz

DALŠÍ CÍL  
JEDNIČKY NIKI? 
GRANDSLAM

EXTRALIGOVÁ  
OBHAJOBA 
MISTŘI HRAJÍ  
NA ŠTVANICI

I . ČLTK     REVUE

01/2022 
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DAVID KOTYZA 
NEDÁVÁM RADY SHŮRY 
 
KOLIK BUDE 
NA INVESTICE? 
 
PLECHOVÝ DRAK 
KAM S NÍM? 

BJK CUP   
NEMILOSRDNÁ  
MARKÉTA

01/2024 
www.cltk.cz

iI.ČLTK     REVUE

01/2024 
www.cltk.cz

STOVKA  
NA DOHLED

KAROLÍNA MUCHOVÁ

KOLAUDACE  
K MIKULÁŠI

S »NAFOUKLÝM«  
PAVOUKEM

DOSTAVBA WELLNESS FINIŠUJE

PŘED PRAGUE OPEN 2019

I . ČLTK     REVUE

02/2018 
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I . ČLTK     REVUE

02/2020 
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TEREZA  
MARTINCOVÁ 
MÁM ÚŽASNÝ 
RODIČE

ROUŠKOVÁ  
SEZONA 
 
PRAGUE OPEN 
NA DRUHÝ POKUS 
 
PETR ŠTROBL 
VZPOMÍNKA 

I . ČLTK     REVUE

02/2022 
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ZIMA BUDE  
PRŮŠVIH 
 
NOVÁ HALA: 
BUDIŽ SVĚTLO 
 
MARKÉTA  
ŘEKLA „ANO” 

 
MÁME  
VÝBORNÝ  
TÝM

PETR  
ŠIMŮNEK

02/2024 
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iI.ČLTK     REVUE

VÝJIMEČNÁ  
KAROLÍNA

I . ČLTK     REVUE

01/2019 
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DÍKY  
PARTĚ 

16. EXTRALIGOVÝ TITUL

I . ČLTK     REVUE

01/2021 
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ŠÍLENÁ (NE)SEZONA 
PROČ SE NEHRÁLO? 
 
POZNEJTE 
TRENÉRSKÝ TÝM 
 
NA ŠTVANICI 
PO LÁVCE 

KAROLÍNA  
MUCHOVÁ  
NA VLASTNÍCH 
NOHOU

I . ČLTK     REVUE

01/2023 
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BYLO TO 
ÚŽASNÉ
LUCIE  HRADECKÁ

01/2025 
www.cltk.cz

iI.ČLTK     REVUE

TĚŠTE SE NA TERASU 
A NOVOU ZELEŇ 

ADAM FRÖHLICH: 
STOJÍ ZA TO 
S AREÁLEM NĚCO  
UDĚLAT 
 

TRADICE ZŮSTÁVÁ, 
KULISY SE MĚNÍ

I . ČLTK     REVUE

02/2019 
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ŽIVOTNÍ ROK 
JONÁŠE FOREJTKA

MAKI & KÁJA 
KAŽDÁ JINÁ, 
OBĚ HVĚZDY 
 
PRAGUE OPEN 
PŘÍŠTĚ V KVĚTNU

I . ČLTK     REVUE

02/2021 
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INVESTICE  
U LEDU 
 
PĚT KLÍČŮ 
TEREZY 
MARTINCOVÉ 
 
CIZINCI 
NA ŠTVANICI 

MARKÉTA VONDROUŠOVÁ  
NA PŘIVÍTÁNÍ  
NEZAPOMENU

02/2023 
www.cltk.cz

I . ČLTK     REVUE

MARKÉTA  
VONDROUŠOVÁ 
VÍTĚZKA 
WIMBLEDONU  
2023

KAROLÍNA  
MUCHOVÁ 
FINALISTKA 
ROLAND GARROS  
A SEMIFINALISTKA  
US OPEN  
2023

NIKOLA 
BARTŮŇKOVÁ 
FINALISTKA 
WIMBLEDONSKÉ 
JUNIORKY  
2023

02/2023 
www.cltk.cz

02/2025 
www.cltk.cz

iI.ČLTK     REVUE

NA NÁVŠTĚVĚ... 
ROMANTICKÁ  
KOUPADLA 

INTERVIEW 
MARKÉTA VONDROUŠOVÁ 
MILAN TRNĚNÝ 
VLASTISLAV BŘÍZA 

NIKOLA  
BARTŮŇKOVÁ 
Z PEKLA  
DO RÁJE
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SPOLEČNOST

SNAD JSTE SE BAVILI
Možná jste nechyběli. Což je fajn, protože Vánoční party  
v Letenském zámečku se v prosinci vydařila tak jako vždy. Opět  
se tleskalo nejlepším profíkům i amatérům za rok 2025, nechyběly  
s klubem spjaté osobnosti a přišli i někteří, které jsme dlouho  
neviděli. A tak jako každý rok zpříjemnilo večírek výborné jídlo  
a pití. Snad jste se bavili a fotografie Martina Sidorjáka vám ty  
chvíle připomenou…

XXX XXX
xxxxx

Nejlepší hráči klubu za rok 2025 s Cenami Jaroslava Drobného

Milan a Vlasta Vopičkovi si měli co říct s Helenou Sukovou

V Letenském zámečku bylo i tentokrát plno, na tom se nic nemění

Bez přítomnosti wimbledonských šampionů se Vánoční party neobejde

Štvanické mládí; i pánové u stolu mají (prý) ve sklenkách sodu

Adam Levý s Petrem Šimůnkem a šekem pro nejlepšího amatéra I.ČLTK
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MAKY, PALEC NAHORU
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Většina dětí na Markétě doslova visela

A s wimbledonskou vítězkou si také zahrály

Sladká odměna, která se bude nosit s velkou pýchou

Desítky fotoaparátů ten den udělaly tisíce fotek

A tady někteří z těch, kteří si odnášeli trofeje

V prosinci založila vlastní Nadační fond a hned se pustila do první 
akce. Pohodové odpoledne s dětmi na Štvanici, během kterého si 
s nimi Markéta Vondroušová zahrála, popovídala, vyfotila se a rozdala 
spoustu autogramů, přineslo motolské onkologii tři sta tisíc korun! 
Sto padesát se posbíralo v dražbě, kde byla k mání Markétina raketa, 
vstupenky do Wimbledonu a další relikvie, druhou polovinu přidala 
wimbledonská vítězka. 
 
„Měla jsem nadaci v hlavě delší dobu, ale… Neumím přesně říct, 
 jak to celé vzniklo; možná při vzpomínce na dědu, který před  
dvěma roky odešel, a taky proto, že mě baví pracovat s dětmi,“  
říká Maky s dovětkem, že chce podobných akcí zorganizovat víc.  
„Peníze jsme poslali dětem, které už léčbu ukončily, ale čeká je  
složitější začleňování do kolektivu. Na standardní tábory většinou 
hned odjet nemůžou, ale mohou jet se sourozenci, s rodinou.  
Mám radost, že se nám to povedlo a že jsme udělali něco pro děti, 
které prošly Klinikou dětské hematologie a onkologie v Motole,“  
těší štvanickou hvězdu, které s organizací dobročinné akce pomáhal 
přítel Andy Paulson, ale taky Miriam Škoch-Kolodziejová a někteří 
další včetně trenérů štvanické školičky. 
 
Markéto, palec nahoru! A trička s červeným srdcem a nápisem  
Play with heart do štvanického shopu.
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ROZHOVOR

Ti dříve narození dobře vědí. Třeba že Helena Suková dosáhla pod jeho vedením největších úspěchů v kariéře  
a vyšplhala na čtvrté místo světového žebříčku. Že vedl plejádu výborných hráček od Jany Novotné, Maggie 
Malejevové a Lori McNeilové po štvanické hvězdičky Andreu Strnadovou a Lídu Richterovou. JAN KURZ uměl 
fantasticky číst soupeřky a podle toho předepisovat taktiku. S tenisem ostatně prožil celý život; nejdřív jako 
hráč, poté jako úspěšný kouč a teď jako tichý pozorovatel a štvanický „štamgast“.  

Když vás někdo požádá, abyste se  
ohlédl za trenérskou kariérou, nač si 
vzpomenete nejraději? 
„Asi na dvě věci; a obě souvisejí  
s Helenou (Sukovou). Když hrála  
s Martinou Navrátilovou, dával jsem jí  
postupné cíle. Na US Open 1983 jsem 
chtěl, aby uhrála v jednom setu aspoň 
čtyři gamy. V semifinále Australian  
Open 1984 potom pět. Když si tam  
po prohrané první sadě za stavu 4:5  
ve druhé vyhrála servis a srovnala,  
otočila se na mě a gestem se ptala,  
jestli už to teda jako stačí? (usmívá se)  
Nakonec ten zápas vyhrála a postoupila 
do finále; Martinu tehdy poprvé 
porazila.“ 
 
A ta druhá vzpomínka? 
„V sedmaosmdesátém vyhrála Helena 
před Wimbledonem v Eastbourne  
a porazila v semifinále Martinu a ve finále 
Evertovou. Což se v dějinách lidstva stalo 
jen dvakrát. Na US Open to dokázala 
Mandlíková a Helena v Anglii.  
Mimochodem – po tom vítězství mi 
zdvojnásobila plat, respektive procenta. 
S tím, že to platí už na Eastbourne!“ 
 
Asi jste jí hodně pomohl? 
„Možná, že jo.“ (směje se) 
 
Suková toho s vámi po boku za pět  
společných let vyhrála spoustu.  
Taky byla dvakrát ve finále US Open  
a třikrát ve finále v Melbourne.  
Vyloženě jste se našli, ne?  
„Moje rady u ní fungovaly nejvíc.  
Uměla tenis ze všech mých hráček  
nejlíp a byla schopná je využívat a plnit, 
co jsem jí řekl. Možná jsem měl i trochu 
štěstí, že to zabíralo hned od začátku  
a tím ke mně získala důvěru.  
Na druhou stranu jsme nezačali  
úplně šťastně…“ Takhle přijíždí Jan Kurz téměř denně na Štvanici

PŘÍJEMNÝ NÁRAZ
Porážky svých hráčů  
jsem nesl velmi špatně,  
říká Jan Kurz
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Karolínu Muchovou pokládám za „Alcarazovou“.  
Má tak úžasný rejstřík, že si může dovolit skoro cokoli.                

                                       

Proč? 
„Ve třiaosmdesátém jsem nastoupil  
na Spartě jako šéftrenér, Helena už  
byla výborná hráčka. Hráli jsme ligu 
v Plzni, kde šlo o udržení, prohrála  
tam s Koderovou a já ji pak na výboru  
kritizoval. Nepředstavitelně se urazila  
a tři měsíce se mnou vůbec nechtěla  
hrát. Až někdy koncem léta přišla, jestli 
bych s ní nejel do Ameriky. Tam začala 
naše spolupráce.“ 
 
Prý vás doporučil Jan Kukal? 
„Věnoval se Heleně jako svazový trenér, 
ale dostal nabídku od rakouského svazu  
a souhlas s jeho uvolněním měl  
podmínku – že za sebe sežene Heleně  
náhradu. Vidím to jako včera, byla by  
to pěkná scéna pro film. Cyrda Suk, který 
byl tehdy předsedou tenisového svazu,  
za mnou přijel do Teplic a s generálním 
ředitelem Sklo Unionu, kde jsem pracoval 
ve výpočetním středisku, přede mnou  
řešili moji budoucnost. (usmívá se) Suk 
říkal, že mě potřebuje v Praze, ředitel  
zase oponoval, že když odejdu,  
pravděpodobně přestanou plnit plán.  
A Suk na to, že jestli mě neuvolní, bude  
to pro tenis ohromná rána. Tak ředitel  
Hamáček nakonec kývnul, že když je  
to takhle, tak mě pustí...“ 
 
Čímž začala asi nejúspěšnější etapa  
vašeho trenérského života, je to tak?  
I když jste pak vedl spoustu dalších  
zajímavých hráček. 
„Určitě. S Helenou to bylo jiné nejen  
díky jejím úspěchům, ale i proto, že po 
jejím boku se mi otevřel svět. V té době, 
kdy nikdo nikam nesměl, to byl naprostý  
zázrak.“  
 
Pro toho, kdo byl celý život zavřený  
při budování socialismu, to musel být 
náraz. 
„Ale příjemný. (směje se) Mladší generace 
si nedokáže představit, jaké to bylo.  
Dodnes vzpomínám, jak jsem v našich  
začátcích jel s vypůjčeným BMW po  
zimním Washingtonu a pořád jsem  
nemohl pochopit, že tam jsem, sedím 
v tom autě a ani se nebojím, že  
zabloudím… Chvíli mi trvalo, než jsem  
tu změnu vstřebal. Podobně jako starší  
brácha, když jsem ho vzal do Paříže.  
On, vysokoškolák, který celý život učil,  
byl v pětapadesáti prvně na západě.  
Po návratu mi říkal: Já tam neměl jezdit! 
Doteď jsem byl docela šťastnej…” 

Taky jste osobně poznal spoustu  
skvělých hráčů a celebrit. 
„Jednou jsem pozval kamarády z Teplic 
do Wimbledonu a navečer jsme si šli 
pinknout na tréninkové kurty v Aorangi. 
Na vedlejší kurt přišel za chvíli Becker.  
A Jarda Konvalina zasněně říká: S tím  
kdybych si tak mohl zahrát… A protože 
jsem tehdy pracoval pro německý svaz, 
šel jsem za Borisem, jestli by si chvíli  
nezahrál s kamarádem. Jarda měl 
ohromný zážitek.“ 
 
Po Heleně Sukové jste vystřídal ještě  
několik zajímavých hráček a pak zakotvil 
na Štvanici… 
„Ve čtyřiadevadesátém. Asi rok jsem  
byl šéftrenérem klubu, pak spolupracoval  
tři roky s Tomášem Piskáčkem a potom  
s Kateřinou Kramperovou a s Ivo  
Minářem…“ 
 
Co vás na tenise bavilo nejvíc jako  
hráče a co jako kouče? 
„V obou případech to soutěžení.  
Proto jsem taky špatně nesl porážky 
svých hráčů, hrozně moc jsem to prožíval.  
A strašně moc jsem chtěl vyhrávat;  
v tenise, ve fotbale, v kartách.“  
 
Kdybyste byl o třicet let mladší,  
pořád byste chtěl být koučem? 
„Určitě. Jenom se mi zdá, že vztahy  
se hodně změnily. Mám pocit, že mě  
moji svěřenci brali s poměrně velkým  
respektem, zatímco dnes je to jiné.  
Trenér je na hráčích extrémně závislý  
a neví dne ani hodiny, kdy ho vyhodí. 
Když vidím a slyším, jak a co hráči křičí  
na svoje kouče na tribuně...“ 
 
To by asi Sukovou nenapadlo? 
„To určitě ne. Neumím říct, jestli si  
někdy něco takového nemyslela,  
ale skoro bych řekl, že ne. Na druhou 
stranu byla opravdu jiná doba.  
Já byl v době, kdy jsme spolu začínali,  
naprostá výjimka, osobních koučů moc 
nejezdilo. Když bylo draw 64, ani deset 
hráček nemělo kouče jen pro sebe.  
Asi jsem byl vůbec první v Česku.  
Respektive přede mnou jezdil s Helenou 
Kukal, ten byl ale zaměstnancem  
svazu.“ 

Co ještě je dnes úplně jinak? 
„Kromě prize-money? Péče o hráče je 
úplně jinde. Na velkých turnajích mají 
všechno placené, ti nejlepší létají  
standardně první nebo byznys třídou.  
My s Helenou jsme byli blažení,  
když nám při cestě do Austrálie  
Claudia Kohdeová, se kterou hrávala  
Helena debla, sehnala díky smlouvě  
s Lufthansou upgrade do byznysu.  
To jsou docela úsměvné vzpomínky, 
stejně jako to, že v Americe na nás  
jednou při přestupu čekalo letadlo,  
nebo jsme ho dobíhali dvě minuty  
před odletem…“ 
 
A jak se vám dnešní tenis líbí? 
„Líbí, pořád ho sleduju nejvíc ze všeho. 
Jenom už nekoukám na pět setů v kuse, 
ale vybírám si a pustím si třeba set.  
Nejraději mám Alcaraze; hraje nejpestřeji 
ze všech a zdá se mi, že umí úplně 
všechno. A Karolínu Muchovou pokládám 
za „Alcarazovou“. Velká škoda, že ji často 
zrazuje zdraví. Má tak úžasný rejstřík,  
že někdy výměnu až překombinuje;  
může si dovolit skoro cokoli, a právě  
tou fantastickou možností výběru  
občas zvolí špatně. Ale způsobem hry  
a uměním mezi ostatními naprosto  
vyčnívá, druhá tak všestranná tenistka 
zkrátka není. Tam bych si dovedl  
představit sedět na tribuně.“  
(s úsměvem) 
 
Ale chodit nebo jezdit na Štvanici  
už bez trenérských starostí má taky  
svoje kouzlo, ne? 
„Souhlasím. Ideálně přijet na kole,  
vyluštit křížovku, dát si tu se známými 
oběd, probrat politicko-sportovní  
záležitosti, odehrát si hodinku,  
aby se mi nezkrátily žíly, a pak zase  
na (elektro)kole domů do Vokovic.  
Jenom trošku sentimentálně  
vzpomínám na doby, kdy to tady  
žilo víc. Kdy existoval (divadelní spolek) 
Tendiv, hrávaly se nohejbálky,  
fotbálky a karty. To už je historie.  
Ale rád chodím aspoň na pravidelné  
středeční kvízy; bohužel už se v našem 
týmu také projevuje pokročilý věk,  
takže některé otázky nás naprosto  
míjejí...“
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Hard nabízí pravidelné odskoky, odpadá kropení  
a úklid. Nemluvě o komfortním zimním hraní v čistém 
prostředí.           Martin Šustr                          
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